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Az ^ivaros! 
viskók

Valahányszor a földbirtokreform 
és ennek keretében a házhelyek 
kiosztásának szükségességéről szó 
esett, Balmazújváros, ez a fejlődő 
hnjduvármegyei község volt a dön­
tő argumentum. Lakói legnagyobb 
részt telepített svábok, akik azon­
ban izig-vérig lelkes magyarokká 
váltak aránylag rövid idő alatt. — 
Rendkívül szorgalmas, törekvő ern- 
1 ■“■•ok, akiknek egyedüli szerelme a 
■föld. A község területe 45,112 ka- 
tasztrális hold, amelyből a földbir­
tokrendezésig Gfi79 hold volt a kis­
gazdáké, a többi 38,443 hold két 
nagybirtokosé volt és ezek között a 
Semsey-családé egymagában 37,978 
hold. A határ több mint nyolc tized 
részét tehát egy nagy uradalom 
bírta, amely annak idején potom 
áron adta bérbe a maga óriási bir­
tokát három bérlőnek, akik termé­
szetesen dúsgazdag emberekké vál­
tak. A szorgalmas, törekvő és taka­
rékos lakosság — a legutóbbi Hely­
ségnévtár szerint Balmazújváros­
nak 12,472 lakosa volt — pedig el 
nem palástolt ellenszenvvel és 
megérthető irigykedéssel nézte a 
bárom bérlőnek", a Liehtschein- 
családnak és Fürst Ödönnek meg 
nem ingatható pozícióját. Így lett 
a föld éhségnek klasszikus példája 
ez a község.

Jött a földbirtokreform és vele 
a házhelyek kiosztása. Az előbbiről 
most ne essék itt szó. egy szomorú 
aktualitás a házhelyek kérdését 
tolja előtérbe.

Vasárnap este van. Holnap nap­
számakor már talpon kell lenni, 
most van dandárja a munkának. 
Hát megpihennek az egykori nin 
esetlen zsellérek a törvény jóté­
kony rendelkezése folytán nekik 
juttatott házikójuk előtt. Hatszáz 
család fészke van itt egv rakáson, 
kis elgondolkozik a hatszáz család­
fő. hát hiszen, ha nem is egészen 
fenékig tejfel az élet. de legalább 
megvan ez a viskó. A magamé. A 
termés nem valami prima, gondol­
ja magában ez a hat száz ember, n 
megái hot és így is keserves, de itt ez 
a házikó és legalább a házbérre 
nincs gondunk. Födél alatt a csa­
lád, kenyérre és zsirozéra, ha szű­
kösen is, majd csak kerül az is. 
Hiába, mégis csak nem ejtették el 
egészen az urak a szegény ember 
ügyét. Tgv ögnck-rnóknnk ...

Szép csöndes nyári délután. Egy­
ezerre csak' megborzong az áior. — 
Felhők gomolvognnk erre a Horto­
bágy felől. Eső lo«z, mondogatják 
egymásnak a szomszédok, pedig 
már elég lenne. Szedjétek le a gá­
ládról a ruhát, intézkedik az nsz- 
sznny. Es egv kettőre megered az, 
áldás nagv kövér cseonekhen. Az,- 
nbán mindjobban is mindsiir libben 
Imii a terhes fekete felhőkből. Sza­
kad.

A hatszáz házhelycs magyar

csak csóválja a fejét. Sok a jóból. 
Dohát ezek az emberek csöndes ter­
mészetűek, békességül rők. Majd 
csak eláll. Az eső azonban tovább 
zuhog, úgy ömlik a magasságból, 
mintha rocskából öntenék. Soha 
ilyen időt.

De már most kezdenek felfigyel­
ni a mi hatszáz házhelyes magyar­
jaink. A víz kezd lassacskán meg- 
gyiilemleni. Előbb az udvaron, az­
után becsap a szobákba, a kamrába 
És amikor elállt az istenitéletes idő, 
az Alföld kellős közepén, folyótól 
áradástól messze, félméternyi ma­
gas vízben úszik hatszáz ház, mert 

a bölcsek, az okosak, a tudósok úgy 
találták jónak, hogy ez a hatszáz

ház a vizet át nem eresztő, szikes 
talajon épüljön lel és olyan helyen, 
ahol az esetleg összegyülemkedő 
víznek lefolyása nincsen. Elég volt 
egy hatalmas nyári zivatar és ép­
pen olyan árvíz alá került ez a 
hatszáz ház, mintha a Tisza öntött 
volna ki.

Aznap éjjel abban a hatszáz la­
kásban nem aludt senki. Szegények 
lapátolták a vizet rogyásig, de 
künn és benn egyformán állt a viz 
meddő volt a munka. A szikes talaj 
pedig betonnál ellentállóbban nem 
vállalta, hogy felszívja.

Azóta háromszor huszonnégy óra 
múlt el és a hatszáz házól álló Új­
telep sár, d ág vány és degesz. A há­

zak vályogalapja szctmálva és ha­
csak maga az Úristen nem szik­
kasztja ezt a vályogot szárazzá, bi­
zony ázott marad az az ítéletnapig.

Hát már most csak az az alázatos 
és tiszteletteljes két kérdésünk van: 
mi lesz itt, ha egy állandó esős ősz 
szakad ezekre a szerencsétlen bol­
dog-emberekre ? ez az egyik és a 
másik : miért kellett ezt a szikes, 
vizet át nem eresztő területet kije­
lölni házhelyekre és ezzel kapcso­
latban, kinek állott ez érdekében ?

Erre az utóbbira is aligha meg 
nem tudna felelni az a hatszáz zsel­
lér, aki napszámra jár a Licht­
schein uradalmakba. Akkor, ami­

kor adódik munka.

Gyors fsfroéfem folynak 
S><abye«es9ban a kőzépltkezéssk

A vasufaspaloiának már a tetőzete is rövidesen készen lesz - A 
DMTCE mögötti tisztviselői bérpaloták októberre épülnek fel - Egy 

egy ház 24 családot fogad be — A Sveíits-leánynevelö intézet
építkezése

A kőzúpiikezésok folytán jelentősen jmvuini fog* 
n®k a debreceni lakásviszonyok

A minden oldalról jövő sürgeté­
seknek és horkolásoknak eredmé­
nyeképpen végre ez év tavaszán 
megindultak Debrecenben is az 
építkezések, amelyek mind azt cé­
lozzák, hogy a tűrhetetlen lakásvi­
szonyokon minél előbb segítve le­
gye^ Sokáig kellett az illetékese­
ket puhítani, amíg belátták az ópit 
kezesek megindulásának szükséges­
ségét és öl; is arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy a lakásviszo­
nyok tarthatatlanságán semmiféle 
körültekintéssel megalkotott lakás­
rendelet. sem segít, hanem egyetlen 
megoldási mód új lakások építése, 
s ezzel a békebeli lakáskonkurren- 
eia élefrekeltés.

A lakásoknál is az egészséges 
kőnknrreneia az, ami egyedül teszi 
lehetővé, lrogy mindenki anyagi te­
hetségének megfelelő elhelyezkedés 
hoz jusson, s ezáltal legalább a la­
kást illetőleg megelégedett legyen.

Végre Debrecen szakítva a múlt­
ban kitartóan köpetett marndisá- 
gávnl, itt is pgv csapásra megindí­
totta az építkezéseket, amelyek ha­
sonló, vagy esetleg gyorsabb tempó 
bon előrehaladva kétségtelenül a 
belvi lakásviszonyok tetemes javu­
lását fogják eredményezni.

Azonban nemcsak a lakóházak 
építése bír a közre nézve nagy fon­
tossággal, hanem az is szükséges. 
hoeV olyan intézmények, amelyek 
a köz érdekében fejtenek ki hasz­
nos tevékenységet, olyan elholvo- 
zcst nyerjenek, amely nem akadá­
lyozza. hanoin egyenesen elősegíti 
őket fárndozásaikbnn.

A lakásviszok javulása érdeké­
ben építteti az állam a Homokkert 
utcán, a szülészeti klinika melletti 
telken a hatalmas két emeletes vas­
utas palotát, amely mintegy 35 vas 
utas családnak biztosit, társadalmi 
állásának megfelelő lakást.

Ennek a külsőleg is művészi ha­
tást keltő palotának a munkálatai 
már nagyon szépen előrehaladtak. 
Az egész kétemeletes palóca tégla­
váza már teljesen kész van. Az eme 
leti, földszinti és pincehelyiségek 
belső vakolatozása is teljesen kész, 
sőt a második emelet külső vakola­
tozása is készen van már. A tetőze­
ten serényen dolgoznak a munká­
sok a palota palafedésén. _— amely 
már szintén csaknem teljesen ké­
szen áll.

Biztos számítás szerint a palota 
35 lakása november elsejére már be 
költözhető lesz, azoknak a lakása 
pedig, akik ebben a palotában nyer 
nők majd elhelyezést, a lakásigény- 
lök részére lesz bocsájtva.
Azonban nemcsak az állam járult 

hozzá a vasutas palota építésével n 
lakásmizéria leküzdéséhez, hanem 
az államnál nagyobb mértékben a 
város. Már hirt adtunk arról, hogy 
a Demke internálás mögött levő 
üres városi telkeken több lakóház 
énül. Az építkezés ezen a helyen ja­
vában folyik.

Egy két emeletes épület közvet­
len a Demke mellett már teljesen 
készen áll, még másik 3 pedig most 
épül. A már kész és a most épülő 
lakások is ni ind kétemeletesek Két 
épülő ház téglaváza már készen

van, csupán még a tetőváz hiány­
zik. A harmadik ház építése pedig 
a második emelet alján jár.

A városi lakóházak mindegyike 
masszív alapozású és alápincézett, 
nem úgy mint a fővárosban a hír te 
len összerótt tisztviselői-ázak. Em­
beri számítás szerint az a három 
újabb lakóház ofctólierrc készen 
lesz, úgy hogy rövid száradás után 
az ősz végén már bek;?!tűzhetek 
lesznek. Egy-egy ház 24 családnak 
fog tudni hajlékot nyújtani.

ügy tudjuk, hegy a városnak 
egyéb tervei is vannak, melyek n 
lakásínséget vannak hivatva eny­
híteni. Reméljük, hogy a külföldi 
kölcsön felvétele után megvalósít­
ja a város ezt a tervet s a Szent 
Anna- és Batthyányi,utca sarkán 
bérpalotát építtet, a Simon ff.v-n t- 
cai bérházra pedig egy újabb eme­
letet huzat.

Egyes közérdekű intézmények el 
1 helyezése is fontossággal lűr, éppen 

ezért nem lehet másodlagosan ke­
zelni a lakóházak mellett. Így nem 
kis jelentőséggel hir az iparosba 
nonciskola kibővítésének terve, — 
amely lehetővé tenné az intenzi­
vebb iparosta nőnénk! a lést. Kultu­
rális szempontból pedig óriási jelen 
tőségü. hogy a Déri Frigyes által 
ajándékozott milliárdosat érő mű­
kincsek a ..Déri-múzeumban'1 nyer 
hessenek elhelyezést.

Nagy fontosságú továbbá a Pro­
fits in 1 éze'■ építkezés' is. Ugyanis 
a Rvefifsintézot iskolái az azok­
ban folyó nívós okba lás következté­
ben aunyiria látogatottak, begy od-
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digi keretei között már továbbra 
nem trdta volna iztositani a nővén 
dékek eredményes oktatását. Az 
intézet helyiségei természetesen há­
rom év óta még szőkébbeknek bi­
zonyultak, mert, mint ismeretes, ek 
kor nyílt meg a három évfolyamú 
ipariskola, amely. rövid fennálllása 
óta évről-évre mindig több növen­
déket számlál.

A Svetits-intézet vezetőségének 
nem volt módjában az ipariskola 
részére külön helyiségeket adni, — 
mivel az intézet összes tantermei 
le voltak foglalva az elemi iskola, 
polgári iskola és tanitónöképző in­
tézet, valamint a mellette létesitett 
gyakorlóiskola részére.

Ez tette szükségessé, hogy a Sve­
tits-intézet frontját lefelé, a mel­
lette levő földszintes ház lebontá­
sával meghosszabbitság, a tetejére 
pedig még egy emeletet emeljenek, 
mert csak igy nyerhet az intézet 
elég helyiséget.

A nagyszabású épités tervét — 
Korb Flór is készítette, az építést 
pedig a Tóth és Sebestyén helybeli 
cég végzi. Azonban nemcsak külső 
formájában lesz impozánsabb a 
Svetits-intézet, hanem belső beren­
dezésében is teljesen újjá születik. 
A tantermek régi, már meglehető­
sen elkopott berendezését ujjal cse 
rélik fel. A régi berendezést a vá­
ros vette meg elemi iskolái szá-

mara.
A nagy aparátnssal folyó építke­

zések még a jövő tanév megkezdése 
előtt teljesen befejeződnek. Jelen­
leg az újonnan épített oldalszárny 
téglaváza és belső vakolása van ké 
szén. Az újonnan emelt emeletnek 
pedig már a külső vakolásával is 
végeztek.

Ha azonban figyelemmel _ va­
gyunk arra. hogy a Svetits-inté- 
zétben 5 iskola van, akkor könnyen 
beláthatjuk, azt is, hogy még min­
dig nincsenek olyan kényelmesen 
elhelyezve az egyes iskolák, mint 
az kívánatos lenne. Ezzel maga az 
intézet igazgatósága is tisztában 
van, azonban — sajnos — egyszer­
re nem áll rendelkezésre annyi 
pénz, amennyivel meglehetne vásá­
rolni a másik szárnyon levő egy- 
emelntes. meglehetősen nagy front­
tal rendelkező Áron Manó-féle há­
zat. Be ez is meg fog történni, no­
ha nem az idén. Ami késik, nem 
múlik.

Ezeken kivid szükség volna még 
az intézet mögött levő apáca rend- 
ház kibővítésére is, mert mintegy 
40 apáca ebben a régi és meglehe­
tősen kis rendházban nem hír ké­
nyelmes elhelyezkedéssel. De pénz 
hiányában ez is elmarad az idén s 
csak' a következő években kerül rá 
sor.

Rák ei Jenő eksé sajtóper®
Leiv®r LőHstc indítóit® elten®

Budapest, augusztus 6. Valószí­
nűleg ez év november vagy decem­
ber hónapjában a budapesti tör­
vényszéken tárgyalják azokat a 
sajtópereket, amelyeket Leirer Lő­
rinc szabadlábrahelyezése után 40 
újságíró ellen indított. Még a róla 
megjelent fényképek egyrészét is

inkriminálja. Leirer Lőrinc 20 nnpí 
lap és néhány hetilap ellen indított 
sajtópert s majdnem minden lap 
10 sajtópert kapott. A perbe fogott 
újságírók élén Eákosi Jenő áll. aki­
nek félszázados újságírói pályáján 
ez lesz az első sajtópere.

Francia eiőnyomnlas Marokkóban
Közzéteszik a francia—spanyol bébefeliéieieket

Fez, augusztus 6. Havas. Uezzán 
vidékén a francia csapatok Izelun- 
tól 6 kilométernyire előrenyomul­
tak. Tafran vidékét felszabadítot­
ták és Tafrant élelmiszerrel látták 
cl. A keleti szakaszon nyugalom 
uralkodik.

Párizs, augusztus 6. A Matin cr-

Air oláhok a rádióállomások ellen
engedélyKémkedésnek minősítik, ha a 

nélkül szereltet
rádiő-iola rdonos 
fel állomást

Arad, augusztus G, A katonai ha 
tóságok megállapítása szerint Ara 
dón több magánszemély birtoká­
ban rádióállomás van felszerelve 
anélkül, hogy az illetők az illetékes 
hatóságoktól engedélyt kaptak vol 
na. A katonaság véleménye szerint 
rádióállomás felszerelése már csak 
azért sem engedhető meg, mivel az 
uj rádiótörvény mé gmegszavazva 
nincsen és annak- törvényerőre va­
ló emelkedése előtt senkinek sem 
áll jogában felvevő állomást felsze 
reltetni. .

Az érvényben !ev5 rendelkezések

alapján a határtól számítva 50 ki­
lométeres zónában minden rádió- 
állomás felszerelése szigorúan tilos. 
A hatóság az engedélynélkül fel­
állított rádióállomást elkobozza és 
az elkobzásról, valamint a tulajdo­
nosok neveiről jelentést tesz az ille 
tékes katonai hatóságoknak.

A nagy vezérkar utasítása sze­
rint mindezek ellen kémkedés mi­
att indul meg az ejárás és ellenük 
azokat a törvényeket fogják alkal 
mazni, amelyeket a kémkedésért le 
tartóztatott egyénekkel szemben

tesiilése szerint a francia kormány 
na az a szándéka, hogy rövid időn 
belül közzéteszi az Abd El Krim 
számára megállapított francia-spa­
nyol békefeltételek teljes szövegét, 
Csupán a spanyol kormány hozzá­
járulását várják, hogy a tervezete# 
nyilvánosságra hozzák.

A halálaidé borzalmas níja
A hotmányheték mehett szivszélhüdés érte az autó

tulajdonosát
'London, aug. 6. Az egyik ox­

fordi bankigazgatót autóturázása 
közben szivszélhüdés érte. Ö maga 
vezette az autót. A sofíőr mellette 
ült. A soffőr mindjárt észrevette a 
katasztrófát és át akarta venni a 
kormányzást, de a szivszélhüdés 
folytán a bankigazgató kezei oly 
görcsösen merevedtek rá az autó

kormánykerekére, hogy minden 
erőlködése dacára nem tudta azok­
tól megszabadítani.

Az autó a népes utcán össze­
vissza kalimpálva robogott és a sof 
íőr nem tudta megállítani. Egy em 
bért halálra gázolt, végül is egy ki­
álló kőben megakadt és igy elejét 
vették a további elgázolásoknak.

Egy hatott férfi, akiben két asszony 
ismerte fel eltűnt férjét

Különös dráma — Megcsonkított férfi a Béga vizében

Felültették az antant fegyver szimatolóit
Előbb a Gellért-hegyen hátait zk volna titkos fegyverek 
után, majd Miskoicson, végül is letujték a dolgot, meit 

belátták, hogy a teijeleniés alaptalan
Budapest, augusztus 6. Az antant 

katonai misszió szombathelyi kelle 
metlen kalandja után országos 
fegyverrazziára szánta el magát. 
Tegnap este a Szt. Gellért hegyi Ci 
tadellában akart fegyverraktára­
kat . találni a misszió, ma pedig 
Miskolcra akart leutazni, hogy ott 
„nagy rajtaütést“ végezzen. Teg­
nap este a késő órákban a budapes­
ti rendőr főkapitányság telefonérte­
sítést kapott, az antant misziótól, 
hogy küldjön ki rögtön detektive- 
ket a Szt. Gellérthegyre, ahol a 
fegyverek után kutatni szándékozó 
antant katoni ellenőrző bizottságot 
esetleges kellemetlenségektől meg­
ívják. Alig hogy a főkapitányság 
intézkedett, már is ellenkező tele­
fonértesítés érkezett az ántánt mis- 
siótól, amelynek értelmében a bi­
zottság megtudta, hogy a feljelen­
tés, amelynek alapján a Szt. Gel- 
lórt-hegyi fegyverkutatást elrendel 
ték, alaptalan ugratás volt. így az­
tán elmaradt a Szt. Gellért-hegyi 
kutatás. — Elmaradt azonban a 
miskolci kirándulás is, mert a raj­
taütést megelőzőleg Miskolcon az 
antant megbízottak olyan nagy siir 
gés- forgást végeztek, hogy Miskol­
con már két napja mindenki tudta, 
bog yaz antant misszió mnclepetés- 
szeriien Miskolcra fog érkezni, sőt 
a helyi lapok is megírták a tervbe­
vett meglepetést.

Nem lehetlen, sőt valószínűnek

tartjuk, hogy az antant katonai 
misszió Debrecenbe is el fog láto­
gatni egy kis ellenőrzésre. Debre­
cent amúgy is katona városnak 
tartják ß itt van a trianoni határ 
mentén. A dús fantáziájú misszió 
tagjai ilyen körülmények között 
szükségesnek gondolják, hogy ide 
is ellátogassanak.

Megtehetik ezt annál is inkább, 
mert az ilyen kirándulás semmi 
pénzükbe nem kerül, sőt még ők 
járnak jobban, ha ugyan utói nem 
éri őket a végzet, mint néhány nap 
pal ezelőtt Szomathelyen.

Temesvár, augusztus 6. A temes­
vári rendőrség nehány nap óta 
rendkívül kényes és a maga nemé­
ben szinte páratlanul álló esettel 
foglalkozik.

Néhány nappal ezelőtt a közeli 
Perlesz község határában egy felis 
merhetetlenségig megcsonkított fér 
fihullát vetett partra a Béga vize.

A nyomozás semmi eredménnyel 
nem járt. Amikor a hatóságok en­
gedélyt adtak a hulla eltemetésére, 
egyszerre váratlan fordulatot vett 
az ügy. ökrös Józsefné nagybecske 
reki lakos megjelent a kerületi fő­
szolgabírónál ős előadta, hogy auviz 
hl őkifogott férfi ruhájában felis­
merte férjének ruháit. Felmutatta 
férje fényképét, amiből azok a halá 
szók, akik a holttestet megtalálták, 
valamint a hatósági orvos is felis­
merte a bullát. — Ekkor azonban 
újabb meglepő fordulatot vett az 
ügy.

Megjelent a főszolgabírói hiva­
talban Feldmann Péternó és elő- 
adla, hogy a hatóság által kifogott 
hulláról kiadott személyleirásban 
felismerte férjét, aki két héttel ez­
előtt távozott el hazulról és azóta 
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Utolérhetetlen
pörköltMávélnk zamata,

mivel a legnemesebb fajokból 
mindennap frissen pörkölteinek.

Kor $ © k
K. r. t. c

Cséza

rőüzlet: KOSSUTIl-U. 15. 
Telelőn: 22.

fióküzlet: PIAU-U. 22|24, 
lelelo 1003.

nem tért vissza.
A Béga által kivetett férfi holt­

test ügyét most a temesvári rend­
őrség vette a kezébe. A hatóságok 
azonban rendkívüli dilemma előtt 
állanak. Egyszerre két asszony is< 
merte fel a Bégából kifogott holt­
testben eltűnt férjét és mind a két 
asszony makacsul ragaszkodik, — 
hogy a hullát neki adják.

A hatóságok most elrendelik a 
már elföldelt hulla exhumálását.

Beniczky szabadiábrahe.ye- 
zése ügyében még nem 
adták be a kérvényt
Budapest, augusztus 6. Beniczky 

Ödön ügyében a kauciós kérvényt 
csak aban az esetben fogják benyuj 
tani, hogyha a védő biztosítékot 
szerez arra, hogy az sikerrel jár. — 
Beniczky hívei az igazságügymi­
niszternél kívánnak interveniálni 
az ügyben, de ez egyelőre még nem 
bizonyos, hogy az intervenció mi­
kor fog megtörténni. Erre való te­
kintettel még nem adták be n kau­
ciós kérvényt.

Leleplezett kokaincsempé 
szék

Budapest, augusztus 6. A főka­
pitányságon ma délelőtt hallgatták 
ki a kokain sempészés miatt előál­
lított egyéneket, köztük Sohár Elek 
vegvészmérnököt, akiről megállapí­
tották, hogy börtönviselt ember. — 
Vallomása során Sohár több olvan 
gyén nevét közölte a rendőrséggel, 

akik kokain és egyéb narkot k»s 
szerekkel látiák el Budapestet.

Megá’l pilották, hogy epv nagy 
«ze vezet bonyolította le Magyar- 
ország és a külföld között a tiltott 
élvezett cikkek forgalmát.
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Ma!á*<ajáfváonyal fenyeget 
a szúnyogok nagyarányú szaporodása

Amit eddig nem vettünk komolyan — Debrecenben is 
rengeteg szanyog van — A hatóság harca a síanyo-

gok ellen
Az utóbbi napokban nemcsak' a 

vutókén, do magúban Debrecen vá­
rosában is rendkívül elszaporodtak 
a szúnyogok. Mindenfelől hallani 
panaszokat, hogy estenként solia 
nem látott, tömegekben lepik el szú­
nyogok az utcákat, a fás, virágos 
udvarokat, de rengeteg a szúnyog 
a ke párabb udvarokon is. Sőt, ha 
alkonyodat előtt ajtót, ablakot be 
nem zárnak, a szobák is tele van­
nak szúnyoggal. TTa az ember esten 
ként egy fél órát üldögél például a
Piac utcai korzón, kezét, lábát, nya
kát és arcát száz szúnyogcsipés ék- 
iclenili.

Az idei példátlan tömegű szú­
nyog járvány oka a sok esőzés, — 
amelynek következtében a város 
környékén megszaporodtak a víz­
állások. Rengeteg álca kel ki napon 
kint s indul be a városba, hogy kel­
lemesebbé tegye az esti órákat. — 
Ugyanakkor viszont a város kör­
nyékén fekvő szőlőkben, tanyákon 
szinte lehetlen a szabadég alatt tar 
tózkodm. olyan tömegekben lennek 
el minden élő lényt.

A helybeli orvosok* véleménye

szerint is a szúnyogoknak nagy­
mérvű szaporodása, illetve elterje­
dése komoly aggodalmra adhat 
okot. Ennek a vérszomjas hadnak 
nagyarányú szaporodása malária­
járványt idézhet elő.

A hatóságok is tudják' ezt s ép­
pen ezért a népjóléti miniszter a 
hivatalos lap legutóbbi számában 
rendeletet intézett a törvényható­
ságokhoz. Eszerint a beérkezett je­
lentések azt mutatják, hogy a ma­
lária tömeges fellépése egyes he­
lyeken járványos jellegű.

Éppen azért a miniszter ezt a 
munkaképtelenséget és időcint ti el- 
öreaedést okozó, endémiássá válás 
esetében a lekössön szellemi és f izi­
kai alkatát is erősen meat ámadó 
hetroséfjet a kötelezőleg bejelenten 
dő betegségek közé sorolja. A jelen 
leg is váltólázban szenvedő betegek 
ről külön kimutatást kell készíteni 
és a miniszterhez felterjeszteni. — 
Megjegyzi még a rendelet, hogy ott 
ahol nagyobb aránvoklian dühöng 
a malária, a betegség ellen való vé­
dekezés népies ismertetéséről is gon 
doskodnak.

A% utolsó három hónap alatt 
Budapest után Debrecenben történt a leg­

több öngyilkosság
Még mindig Debrecen az ország harmadik legnagyobb vá­
rosa — Sok a kivándorlók száma — Népesedési statisztika

Székesfehérvár,

Akik a trianoni határnál
szerették meg egymást

Regényes határátlépés — A szerelem otfán Nagyváradtól 
Debrecenig — Nincsen rózsa tövis nélkül

Ä napokban jelent meg Csonka- 
Magyarország népesedési mozgal­
mairól szóló legújabb jelentés, — 
amely igen érdekes adatokat tártál 
máz. így például megtudjuk, hogy 
1925 január—március havában — 
36,889 ember halt meg Csonkama- 
gyarországon, ezek közül 5591 em- I bér pusztult el tüdővész következ- 

, tében. Tehát több, mint 15 százaié- 
I kát a halálozásoknak a tuberkuló­

zis okozza.
Ezzel a szomorú ténnyel szemben 

jól esik megállapítani, hogy az élet 
hajtása mégis csak erősebb, mint a 
halál pusztítása, mert lélekszámú­
ban szaporodott az orszá g. Csőn ka­
rnagya rország népmozgalmi ada­
tai szerint ugyanis 1925 január 
1-től május végéig a természetes 
szaporodás 22.610 lélek volt. Esze­
rint junius 1-én 8.231.747 lelket 
számlált a statisztika.

Érdekes, hogy amig az év első tiá 
rom hónapjában összesen csak 352 
ember vándorolt ki, addig április­
ban 356. májusban 434 ember. — A 
visszavándoroltak száma az öt hó­
nap alatt mindössze 114.

A törvényhatósági jogú városok 
a lakosság száma szerint így követ­
keznek egymás után :

Budapest', Szeged, Debrecen, 
Kecskemét, Hódmezővásárhely, Mis

Az életnek éppúgy megvan a ma­
ga romantikája, mint akár a múlt­
nak. Szebbnél-szebb, változatosabb­
nál változatosabb regények játszód 
nak le előttünk az életben s ezek­
nek a regényeknek írója rendesen a 
véletlen, mely bőséges humorával, 
kiapadhatatlan invenciójával a leg 
ötletesebb regényírókat is megszé­
gyeníti.

ilyen kedves regényt szőtt most 
újra a véletlen. Két fiatal életet 
bogozott össze a maga finom rafi­
nériájával s ki tudja, hátha a sors 
nem lesz mostoha és el fogja kül­
deni a boldogságot.

Ennek n regénynek tulajdonkép­
pen nincsen is eleje. Élt Nagyvára­
don egy fiatal iparossegéd, Czecz 
János, akit az oláhok besoroztak 
katonának. A szorgalmas, törekvő 
fiatal ember nem akart az oláh 
hadseregben szolgálni s mivel mint, 
katonaköteles útlevelet nem kapott, 
elhatározta, hogy átszökik Csorkn- 
Mne vn rorszá gra.

Ugyancsak Nagyváradon lakott 
Csákó Erzsébet fiatal cselédleány, 
aki át szeretett volna jönni Debre­
cenbe. de az n fi övéire nem volt pén 
7(> Mii tehetett volna mást, fi is el­
határozta, hogy átszökik. Bízott 
magában és a szerencsében, mely a 
bátrakat mindig megsegíti.

Ez a két ember Nagyváradon 
egyáltalán nem ismerte egymást, 
még csak az* sem tudták egymásról 
bogy a világén vannak, pedig egy 
levegőt szívtak, egy város nsznfalt- 
jé1 rótták Tatán találkoztak is va- 
F.á"unn a T?édav-kertben. vagy a 
BrérrierJé-ep. de nem látták, me" 
p ''.'mást. Úgy ínfűtek pl egymás 
tnellott. mint két idegen As nem 
Indiák hogy az élef már szövögeti 
köré lük azt a regén vf. mely bor " 
r..'í'1'plprt’ kanba a legszebb szemper

A mull éllel azután C-.-er-z János 
és Csákó- Erzsébet, anélkül, bogv 
tudtak volna egymás létezéséről,

mindkettőnek sikerült átszökni a 
trianoni határon. A véletlen aztán 
egyszerre „in médiás res“ avatko­
zott bele életükbe s egyhefüzte út­
jaikat. Czecz János és Csákó Er­
zsébet a trianoni lm táron összeta­
lálkozott. Megismerkedtek egymás­
sal és talán szivük már akkor láng­
ra lobbant. Elég az hozzá, hogv et­
től kezdve tovább folytatták útju­
kat Debrecen felé.

Útközben egyre erősebb lett a 
vonzalom a két fiatal szív között, 
őszintén megszerették egymást és 
elhatározták, hogy nem válnak el 
többet.

De nincsen rózsa tövis nélkül. Itt 
is jelentkezett a tövis. A multnap 
ugyanis kiderült, hogy Czecz János 
és Csákó Erzsébet útlevél nélkül 
jöttek át a határon, ami a törvény 
szigorú nyelvén tiltott határátlé­
pést jelent s az büntetendő cselek­
mény. Az ügy a debreceni rendőr­
ség elé került, ahol mindkettőjük 
ellen jelárást indítottak.

Tgy azután a szépen indult re­
gény egy kis zökkenőhöz ért, de a 
fiatalok nem veszik túlságos tragi­
kusan a dolgot. Tudják, hogy a bűn 
tetős nem olyan súlyos s különben 
is olyan boldogok, hogy a nap fé­
nye mellett még nem veszik észre

kde, Győr, Pécs,
Sopron, Baja.

A rendezc-lt tanácsú városok a 
lakosság számaránya szerint igy 
következnek egymásután :

Újpest, Kispest, Békéscsaba, Nvi r 
egyháza, Pesterzsébet, Kiskunfél­
egyháza, Cegléd, Makó, Rákospalo­
ta, Szombathely, Szolnok, Jászbe­
rény, Szentes, Nagykanizsa. Hajdú 
böszörmény, Kaposvár, Nagykö­
rös, Eger, Mezőtúr, Kiskunhalas, 
Csongrád stb.

Bűnösség szempontjából körülbe­
lül ugyanilyen az arány. Ebben a 
szomorú listában a rendezett taná­
csú városok között Kiskunfélegy­
háza és Szombathely vezet 3—3 
gyilkossággal, utánuk Nagykani­
zsa következik 2 esettol, majd' Bé­
késcsaba, Eger, Gyöngyös, Nyír­
egyháza és Szolnok 1—1 gyilkos­
sággal.
. Az öngyilkosok" száma a három 

hónap alatt Budapesten 138 volt, 
Debrecenben 16, Szegeden 15, Hód­
mezővásárhelyen 10, Győrött 
Sopronban 8—S- Kecskeméten . 
Pécsett 6 stb. A rendezett tanácsi 
városim között itt is Kiakunfélegy 
háza vezet 8 Öngyilkossággal,

es
7,

na Békéscsaba és 
öngyilkossággal.

Újpest jön 6—6

Feítönően sok embee ő*őí meg
Az anyagi gondok hajtják őket at őrületbe

az árnyékot.

Az utóbbi időben több ízben Kirt 
adtunk arról, hogy hirtelen meg­
őrül valaki. Különösen öreg embe 
rek és nők. A hirtelen való meg­
örül ősnek hajmeresztő következmé 
nyeit mutatják a tébolyodott álla­
potban elkövetett öngyilkosságok 
és gyilkosságok. A legutóbbi döb­
benetes rémeset Rákospalotán tör­
tént. A férj könnyelműsége és léha 
sága miatt kétségbeesett feleség té­
bolyodott állapotban kivégezte sa­
ját gyermekeit.

Az öreg embereken csendesen szó 
Írott jelentkezni az elmebaj. A hoz 
zátartozók észreveszik rajta a váltó 
zást és vigyáznak, hogy se magá­
ban, se másban kárt ne tehessen. 
Az elmebetegek százával járkálnak 
szabadon, nem is veszélyesek, külö­
nösen a lassú elhülyiilésben szén ve 
dők. A család, az ismerősök és jó- 
barátok tudják és mikor az elmebaj 
jelentkezik, csak kézintéssel mutat 
ják, hogy nem kell ellenkezni vele, 
nem^ tudja mit beszél, A kíméletes 
bánásmód és szeretet lecsiiapitja a 
szegény elmebetegeket és a kitö­
rés elmarad.

Különösen a mostani gazdasági 
helyzet szaporítja az elmebetegek 
nagy számát. A napokban adtunk

wsk mmmm mama®.
Nyomdászok mű­
soros táncestélye

■'ülőn n taron ;ie talán egy értben
bionk' eredtek, h'ogv á♦<wnkhos-.ro 
nek H határon. Kislakuk tervi;.'"
még rjArn volt. Élőször IK1 rve'1
nknrjpl? jönr,í. ahol ma'

wr. 1

az „Arany Bika"
ciiszternieöen.vm vnit lehetne csinálni 
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hírt arról a szegény öreg úrról, aki 
az ő „gondolatátvitel“ találmányá­
val akarta feleslegessé tenni a pos 
tát, távírót, rádiót, és megakart 
gazdagodni belőle. Az orvostanár 
szépen beszólt vele és médiumnak 
állt. Az öreg urat boldoggá tette a 
siker és világért haza nem akart' 
menni többé családjához, — akik 
nem akarták megérteni korszak-al­
kotó találmányát — az ő hite sze­
rint.

De az elmebetegosztályon nincs 
elég hely és az orvosnak ki kellett 
tanítani az egész családot a — ke­
zelésre. Ki kell találni az öreg ur 
gondolatát és akkor nem lesz baj. 
Az orvos úgy megnyerte a beteg 'ni. 
zalmát, hogy vakon követi minden 
utasítását.

— Ne menjen ki. bácsi a házból 
és csak családja tagjaival folytassa 
a kísérletezéseit. Az emberek vagy 
hülyék vagy gazemberek. A hü­
lyék nem képesek felfogni a talál­
mány horderejűt és a kísérletek fen 
tosságát, minek nézesse le magát 
ezektől a két lábon járó, tollal la n. 
jószágoktól ? De vigyázni kell a 
ravasz gazemberekre is. mert képo- 

I sok lennének ellopni a találmányát.
I külföldre szökni vele és ott paten­

tot szereznének rá, értékesítenék, 
eladnák és az igazi feltalálónak ma 
rád na a nyomor, mint a szegény 
Irinyinek, aki a gyufát feltalálta. 
Crre sincs semmi szüksége, ezért 
ne járjon ki a házból sem és k<scr- 

I létéit is csak azzal folytassa, aki jó 
I médium és fogékony a gondolatai- 
, vitelre. Majd én is kísérletezek és
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/nánytól, ellenben jó könyveket 
igen.

Ki is jelölte, mit olvasson az öreg 
ar, lm unja magát. Persze, a beteg, 
aki nagyon megszerette orvossal, 
azóta vakon engedelmeskedik és 
csak leányával és unokájával foly­
ta ........................ja

ca az örömtől : délután pontosan 
ott van a rendelésen. Nem is kell 
neki gondosabb ápolás, mint ami­
lyenbe otthon részesül.

Sokkal veszedelmesebb a.lapon- 
gó elmebajnak hirteleni kitörése. 
Ilyen eset történt szerdán este a 
külsőségen, a Közép-utca egyik 
kunyhójában, ahol Fehér Lajos 75 
éves öreg emberen a vacsora alatt 
tört ki a dühöngő őrület. A járni 
is alig tudó öreg emberen a piro- 
mánia tört ki és mikor családja 
megakadályozta benne, óriási erő­
vel kiragadta magát karjaik köz- 
zül, rohant az udvarra és miután 
a kaput már előzőleg bezárták, fi­
atalos könnyedséggel vetette át ma 
gát a berenán és elrohant. Hozzá­
tartozói alig tudták utói érni és mi­
kor nagynehezen elcsípték, a rend 
őrség segítségét voltak kénytelenek 
igénybe venni. Sajnos, az elmebe­
teg osztályon nem tudták elheyez- 
ni, mert nincs hely. így a szegény 
öreg ember, akin reggelre a teljes 
kimerülés vett erőt, őrizetben ma­
radt.

az ablakon keresztül kör ül szaladt 
a szobában és ugyancsak az abla­
kon át kisiklott.

A család tagjai éppen az asztal­
nál ültek, de ijedtségen kívül nein 
törént bajuk. Márton Mihály Ko- 
vespad-ntca 34. szum alatti lakása- 
ba szintén becsapott a villám. Be­
teg kis fia az ijedtség következte­
ben elájult. A Kövespad-utea 8. sz. 
alatti házban ugyancsak beiitott a 
villám egv üvegajtón keresztül.

összetörte a falon levő villany­
órát és a villanydrótokon keresz­
tül behatolt az ugyanazon bábán 
levő pékmühelyhe is, ahol kiütötte 
a pék izzólámpáját.

Néhány száz méternyire a tor- 
dai vámtól a villám a mezőn agyon 
sújtott egy tehenet. A villámsuj- 
ott helyeken a rendőrség helyszíni 
szemlét, tartott.

Ptftít, melye1-: rendesen
sikerülnek, mert. igyekeznek még 
a gondolatát is kiolvasni.

Heten kint kétszer üzen áz orvos.
•Vagy a leánya, vagy unokája a 
felvevő készülék. Az öreg ur mar

,tudja^pa. ebben piiianatban ize­

met jött. ... j.— Felfogtam én is ! — mondja 
az unoka. Tudja ki nagyapa. Fu­
lfil.i a ki nagyapa.

-\z öreg ur boldogan mosolyog..
— Majd én papírra írom. De irjá 

tok rá ti is és hasonlítsuk össze.
1 Délután 5 órakor a rendelési.óra 
'„végén várom. Pontos legyen bácsi, 
mert kevés az időm.“

1 Mindhárom papírlapon egyező 
a7 Szenet és a beteg boldog : sike­
rült, a találmánya. Sugárzik az ar

Ötszörös villámcsapás - egy halálesettel
az ecryik viUámcsapás azt a kazlat gyújtotta fel, mely 
mellett a cséplőmunkások met?húzódtak — A kehemehen

„vendég“
A múlt délután két órakor Ko­

lozsvár határában borzalmas vihar 
volt. A vihar Felek és Kolozsvár 
között tombolt, a leghatalmasab­
ban A vám közelében cseplo mun­
kások dolgoztak akik a vihar elöl
EeStaifÄ9 ember
^kereset menedéket.
ütött bele. Munkás Jozsefne Szolo- 
utea 9. sz. alatt lakó fiatal asz- 
szonvt fejbe sújtotta. A fiatal asz.
.szony a villámcsapás következté­
ben azonnal meghalt. , ,,,

Ugyancsak a kazal alatt tartóko 
dott Todor Mihály és felesége, akik 
súlyos sérüléseket szenvedtek s élet 
benmaradásulchoz kevés a remény.

Kolozsvár külvárosában ugyan 
csak hatalmas erővel tombolt a vi­
har. Orosz János Kovespad-ntca 
30. szám alatti lakásában a villám

A iövő évben fiafal csemetékkel 
torna kicserélni a város a Simonyi-uli fasor

öreg akácíáit
O aiia fogják por alaniíani jövőre a Vilmos császár-kör- 

25 1Ä1 egyetemi tanács és a tanárok beadvanva
a varoshoz

A nagyerdei egyetemi Mepen , ^*t“iS 
lakó egyeemi tanárok a napokba! ; A nagyerdei fák irtása

pedig most még szükséges a park- 
erdő rendezése érdekében. Emiatt 

„Íves dolog s ezt a koz | a közegészségügy, semmi hátránytSÄf 1 -shüssSí v.ffiars

a város az igénylők részére a nagy 
í erdőben is több házhelyt jelöljön 

ki, ma pedig néhány fa szükség- 
szerű kivágása miatt is szót einel-

Ezzel az üggyel kapcsolatosan 
foglalkozott ina a város tanács az

ni fog, amelyre már csak a körút 
mentén levő egyetemi klinikák 
miatt is sürgős szükség van. Saj. 
nos, a városnak jelenleg nem áll 
annyi összeg a rendelkezésére, — 
hogy ezt még ebben az évben foga 
natositbassa, azonban kiadta azfog alkozott ma a varos tanai-» «/- —í . ..“ "

egyetemi tanács azon beadvával, 1 utasítást a műszaki ügyosztálynak,
mélyben a Vilmos császár-körűt ° v,,mna
portalanítását kérik a várostól. —
Ennek maga a tanács is szükséget 
látja s elhatározta, hogy a korút 
portalanítása érdekében intézked-

A debreceni nyomdászok
nagyszabású nyári mulatsága

hogy a Vilmos császár körútnak 
olajjal való portalanításához szük­
séges összeget a jövő évi költségve­
tésbe állítsák be s igy a jövő ta­
vasszal megkezdik a munká.

A’ debreceni könyvnyomdászok 
1025. évi augusztus 15-én az Arany 
Bika dísztermében, a budapesti 
Gutenbern Műkedvelő Társaság és 
helybeli műkedvelők közreműködé­
sével műsorral és tánccal egybekö­
tött Gutenherg-iinnepélyt rendez­
nek. — Kezdete este 8 órakor, vége 
reggel. A zenét Rá ez Laci zenekara 
szolgáltatja. A terem hűtőkészülék- 
kellemesen hűtve lesz. Belépődíj: 
Nagypáholy (fi személyre) 180,000 
K, kispáholy (4 személyre) 120,000 
K, személy-jegy 26,000 K, vigalmi­
on forgalmi adóval együtt. Jegyek 
előre válthatók Szabó Dezső hírlap 
árudájában Piac- és Kossnth-utca 
sarok ős a rendezőség tagjainál.

A tiszta jövedelem a munkanél­
küliek, özvegyek és árvák, vala­
mint n rokkant nyomdászok javá­
ra fordittatik. Erre való tekintettel 
feliilfizetéseket köszönettel fogad a 
Rendezőség.

MŰSOR: 1. Nyitány. — Játszat

Rácz Laci és zenekara.
2. Szavalat. Előadja: Brunner 

Manci.
3. Vigjelenet. Előadja: Szalai 

Jani.
4. Dalok. Énekli: Pajor Ida.
5. Gong. Dráma 1 felvonásban. 

Személyek: Niels Péehy János. 
Gerda, Szatbmáry Manci. Larsen, 
Dorok József.

6. Szavalat. Előadja : Várady Al­
fréd.

7. HAztüzvéző. Énekes pár jelenet. 
Játszók : Pajor Ida és Szalai Jani.

8. Hegedűszóló. Játsza : Elsner 
Béla.

9. Temetés után. Monológ. Elő­
adta : Szentesy Pál.

10. Nászutasok. Bohózat 1 .felvo­
násban. — Személyek : A férj. Szá­
jai Jani. A feleség. Brunner Manci. 
Hoteligazgató, Péehy János. — 
Rendező : Szalai Jani.
. Műsor után tánc reggelig,

A keresztény zsidók kongresszust 
tartottak Hamburgban

beadványt intéztek a városi ta­
nácshoz, amelyben ki tejtik, hogy a 
Simonyi-uti akácfasor megsemmv 
Mtése nem helyes dolog s ezt a koz 
egészségügyna megengedhető. Ez a lombos fa 
sor nagyon sok port felfog. Epén , 
ezért azt indítványozzak, hogy a j 
város hagyja meg a Simonyi- úti > 
fasort, a nagyerdei fairtast pedig
szüntesse meg. .

A városi tanács ma délelőtt fog­
lalkozott az egyetemi tanárok be­
adványával. A varosnak valóban 
az a terve, hogy a Siruonyi-uton a t 
fasor iáit kivágatja, amire az szol- | 
gáitatta a fő okot, hogy a fák gyo i 
koréit a csatornaépítés, villamos- 1 
sínek lerakása alkalmával több ol- j 
dalon is lekcllett vágni, a fák ko- 1 
rónája pedig a villnmoshuzalok i 
miatt csak az egyik oldalra fejlő- ! 
dik Emiatt az erősebb szel elegen 
dő ahoz, hogy a fákat gyökerestől 
kitépje a helyükből, amint az teg­
napelőtt is megtörtént.

A régi fasor helyébe a város tia 
tál csemetébe fog ültetni. Ez azon­
ban még idő kérdése s valószínű, 
hogy csak a jövő évben fogjak meg 
valósítani a tervet, már csak azért

nárok aggodalma ez irányban fe 
lesleges.

A városi tanács egyébként ve­
gyes érzelmekkel fogadta az egye­
temi tanárok beadványát. Hiszen 
ők azok, akik mint hírlik, a haz- 
lielyigénvlőkkel folytatott tárgya­
lásokkal pacsolatosan arra az állás 

ontpa akaimak^'l^zkedniMiogy^

Bécs, augusztus 6. A bécsi lapok 
a napokban a következő apróbetüs 
hirt közölték:

„A második keresztény-zsidó 
konferencia most zajlott le Ham­
burgban. Az összes európai orszá 
gokból nagy számban vettek 
részt a konferencián Krisztust 
imádó zsidók : kézművesek, mun 
kasok, kereskedők, írók és taná­
rok, valamint papok is. A konfe­
rencia célja nem. új egyház léte­
sítése, hanem a hívőknek egymás 
sál való megismerkedése volt. A 
szónokok a keresztények és zsi­
dók viszonyáról tartottak előadó 
sokat. A következő kongresszust 
Kölnben tartják meg a jövő esz­
tendőben.“
Most, amikor Bées a cionista kon 

gresszns küszöbén áll, fokozott ér­
deklődésre tarthat számot ez a cio­
nizmussal teljesen ellentétes moz­
galom, amely immár 700 esztendős 
múltra tekinthet vissza. A keresz- 
téény-zsidó mozgalom a kabbalis- 
tákkal kezdődött, akik a keresz­
tény misztikusokkal együtt terjesz­
tették a megváltó Krisztus tanát. 
Az eszme hirdetői úgy keresztény, 
mint zsidó részről üldözésekben ré- 
sezrsültek, mivel a keresztény és 
zsidó egyházak egyaránt veszélyes 
ellenségeknek tekintették őket. A 
mozgalomnak főként Németország- 
hnn akadlak híve i nagyobb szám-
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ban a zsidók között, akik Krisztust 
magukénak vallották és a legna­
gyobb zsidó zseninek hirdették. Ma 
már minden országban vannak kö­
vetői a keresztény-zsidó mozgalom­
nak. A bécsi hívők külön társaság­
ba tömörültek és képviseltették ms 
gnkat a most megtartott hamburgi 
kongresszuson. Az egyik visszatérő 
delegátus beszélte a következőket:

— Az intelligens zsidóság az 
utóbbi időben mély hódolattal for­
dul Krisztus tanai felé. Jézus zsidó 
volt, héberült prédikált és követői 
is kivétel nélkül zsidók voltak. Mi 
Krisztust a zsidóság és általában 
az emberiség legnagyobb lángelmé 
jének tartjuk. Sokkal inkább az ő, 
mint a zsidó egyház követői va- 
gyünk. En például megtartom a 
zsidó vallás szertartásait, de nem 
vagyok elvakult. A péntek este két 
gyertyája számomra szimbólumot 
jelent: a világosság jelképét, amely 
ugyan ma még igen halványan vi­
lágit, azonban az örök idők igazsá 
gait hirdeti.

— Ami a keresztény-zsidó mo# 
galom megnyilvánulásait illeti, —1 
úgy utlok arra. hogy például A me. 
rikában keresztény papok és zsidó 
rabbik felváltva prédikálnak ccy- 
más templomaiban és a prédiká­
ciók szinte mindig Krisztus szemé­
lyével és a krisztusi tanokkal fog­
lalkoznak. A mozgalom egyre ter­
jed és a bécsi zsidó templomokban 
is igen sok hívő ül, akik Jehova he­
lyett Krisztusban hisznek és Jézust 
magukénak vallják.

— A keresztény-zsidó mozgalom 
két legjelentékenyebb vezére Ber­
linben él. Az egyik Buber Martin 
a hires költő, a másik Brunm’C 
Konstantin. — Szerintük a zsidó­
kat a rabbik térítették el Krisztus­
tól, amennyiben Krisztust a zsidí- 
ság legnagyobb ellenségének tüntet 
ték fel. A mi mozgalmunk azt cé­
lozza, hogy mindenki vallásánál! 
megtartásával térjen vissza Krisz­
tushoz és az emberiség egyesüljön 
a Megváltóban.
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Ma délelőtt úgy fiz óra tájban 
történt, a város kellős közepén, — 
széniben a városházával. A Piac és 
a SUnonffy-utca sarkán a Márton- 
frle üzlet előtt falusi szekerek áll- 
Aortáitok. Az egyik szekér éppen ak 
kar akart a többi szekér mögé be­
fordulni, mikor a nagyerdei villa­
mos az állomás felől csilingelve ro­
bogott végig a Piac-utcán.

A szekeren egy 12—14 éves falu­
si fiú ült, a rudas mellé vedig egy 
pcjszinü, virgonc csikó volt oda­
kötve. A robogó villamostól meg­
ijedtek a jóvérű lovak, felágaskod­
tok s mivel nem volt a sin mellett 
elég hely. félig felrugtattak a jár­
dára. A virgonc puzsu iszonyúan 
megijedt a villamostól, mely köz­
vetlen mellette robogott el. nagy 
rémületében a szekér kerekei alá ke 
rült a lába.

A fiú a bakon nem tudott mit 
kezdeni, a szegény puzsu pedig ke­
servesen nyerített. Az esetnek pil­
lanatok alatt rengeteg nézője akadt 
de senki sem. tudott segíteni a baj­
ba jutott puzsun, mig végre kisza­
badította valahogy maaáf a kere­
kek alól. Gyorsan felugrott, szók. 
kent rávet, kettőt — már amennyi­
re a kötőfék engedte — aztán a sze 
Icérrel együtt megindult a Nagy-

apinm felé.
A tömeg lassankint oszladozni 

kezdett. M'ndenki erről beszelt. Az 
cr gik a villamost szidta, a másik a. 
ft. a puzsut azonban mindenki 
sajnálta, pedig semmi komolyabb 
baja vem történt. Mert sok az em- 
> l’hev a részvét, ha nem kerül 
■ a-be, csak n sa ját, felebarátaik,
I ónt nem tudnak szeretetet érezni.

W
— Elek Ferenc rendőrt nnnlm azó 

gyásza. Súlyos csapás érte Elek Fe­
renc debreceni rendőr f on a 1 m azó t. 
nr édes any in Fiele Ferenené Schul 
Icr Róza halálával. Az elhunyt úr­
nő temetése holnap, e hó 7-én d. n. 
4 órakor lesz a Szent Anna-utcai 
temető kápolnájából.

— Házassági hír. Korean Bözsíke 
év Tóth Sándor f. hó 5 ári tartják 
esküvőjüket du 4 órakor a rf. na<rv 
feumiomban. Minden külön értesí­
tés helyett

— Névtelen adományok a Szent 
Anfa’ alapra. Tegnap délután két 
levelet hozott a posta. Az egyikben 
százezer, a másikban 70 ezer korona 
ydf. A borítékokban egyetlen sor 
írás : „Szent Antal alapra.“ Nem 
t úlink kik voltak a nemes szivü 
adakozók, ak’k még előttünk is ti­
tokban akarnák tartani kilétüket, 
de annyit sejtünk, hogy az illetők 
valóban_önzetlenül szokták gyako­
rolni a jótékonyságot. A névtelen 
adakozóknak egyébként ez utón 
mondunk hálás köszönetét adomá­
nyukért.. Ma. amikor az emberek 
jobban szeretnek kapni, mint adni, 
igazán szép és lélekemelő, ha akad 
mik olyanok, akik nem feledkeznek 
meg Szent Antal szegényeiről.

~ Talált ezüst gyűrű. A mosta­
niban divatos ezüst gyűrűk egyiké 
rc a Pinc-nteán csaknem rálépett 
a rendőr. A zöldköves gyűrű iga­
zolt tnIáidonosn a rendőrségen (I. 
mn. f!7. ajtó) átveheti.

„ ~ Eltűnt munkásemher. A rend- 
őrségén jelentést nőlek Horváth 
'I'jwor Vendég-utet 41. az. a. lakos j 
o öncsőről. A napszámba járó mun 
cserekor hétfőn kora reggel távo | 
/',1' °1 lakásáról és azóta nem tért 
''>s«zn. Lehet, hogy nem is tűnt el. 
innem n városon kívül egész hétre 
cnoft munkát és szombaton vissza |

A kisiparosok nj kölcsön leivé:elét 
tanácsolják a városnak

Panaszkodnak, hogy a város az építkezéseknél nem ad 
neiitk munkáit ae az ajánlatokat épen ők nem teszik meg

A debreceni ipartestület a na
pókban beadványt intézett Debre­
cen város tanácsához, amelyben 
sajnálkozásukat fejezik ki az ipa­
rosok és mélyen helytelenítik azt, 
hogy a helybeli iparosság még ma 
is állandóan elesik a város által 
megindított munkáktól. A város 
vagy a nagyiparosoknak, vagy pe­
dig fővárosi cégeknek adja ki a 
munkát.

A tanács ma foglalkozott a kis­
iparosok panaszával, amely azon­
ban nem helytálló. Az igaz,"hogy a 
város például három uj kórházat a 
fővárosi Stabil r.-t.-nek adta ki fel 
építésre, de azzal a határozott kikö 
tőssel, hogy a részmunkákat hely­
beli iparosokkal köteles elvégeztet­
ni. A Stabil r.-t. a szerződés e pont 
jának megfelelően mintegy tizenöt 
helyi kisiparosnak adta ki a bér-

házépitésénél előálló részlet mun­
kákat. De igy van ez minden alka­
lommal s a várost senki sem vádol 
hatja meg azzal, hogy szemelő! té­
veszti a kisiparosság érdekeit. S ha 
nem tudnak munkához jutni annak 
sok esetben ők maguk az okai. A 
város például versen ytárgya lást 
hirdetett akkor is, amikor többek 
között a hortobágyi állatorvosi la­
kás építéséről volt szó és a ver­
senytárgyaláson egyetlen egy he- j 
lyi kisiparos sem tett ajánlatot.

Azt is javasolják a beadványban j 
, hogy a város a saját zsebére ve- ! 
: gyen fel kölcsönt s ebből uj építése , 

két eszközöljön, miáltal az i páros- 
I ság is munkaalkalomhoz juthatna.
I Ugyanekkor azonban nem gondol- 
! ják meg azt, hogy a város nem ve- 
I hét. egyszerre annyi terhet ma vára 
amivel aztán nem tud megbirkózni

Még egyszer 
olyan jól izük
az ön kávéja, ha Ön 

a tiszta, ízletes 
,?raack‘ kdvápóííé&oí \\ 

használja.

Nagy az érdeklődés a külföldi utazók 
között Magyarország iránt

Két hetes kirándulás a tág! osztrák-magyar monarchiában

Ügyeljen
bevásárlásainál gyári 

védjegyünkre, 
a „kávédaráió“-ra!

nek meg’.
A rákövetkező napot’ a magyar 

fővárosban fogják tölteni. Augusz­
tus 28-án leutaznak a Balatonhoz 
és ott Siófokon, illetve Balaton- 
fiireden három és fél napig marad 
nak. Augusztus 30-án délután tér- 

I nek vissza ismét. Budapestre és 
másnap reggel folytatják útjukat 
a Magas Tátrára. Az ut személyen­
ként 510 márkába kerül. A társa­
ság a legmesszebbmenő módon gon 

I doskodik az utasok kényelméről. A 
társasutazás iránt már eddig is 
igen nagy érdeklődés mutatkozik.

Budapest, augusztus (i. A külföl­
di nagy utazóirodák mind élénkebb 
érdeklődést tanúsítanak Magyar- 
ország iránt és a társas utazások 
program injába hasanként Magyar 
országot is l evonják.

Legutóbb a Berlinben székelő kö 
zépeurópai utazási iroda állította 
eh" tervét, amelyben Budapest ép 
a Balaton is szerepel. A 13 napra 
tervezett társas utazás résztvevői 
augusztus 23-án kelnek útra Berlin 
bői. Becsben két napot töltenek és 
megtekintik a Schönbrnnnt. lőcs­
ből folytatják útjukat Budapestre, 
ahová augusztus 2G an este érkez-

Nitíi nagyszabású előadása
a szabadságeszme bukásáról

! „A csehek nincsenek abban a helyzetben, hogy az erős 
kui Uiüju néniéi és magyar lakosokat megfosszák 

nemzeti jellegük,ő«“
Budapest, augusztus fi. London­

ból jelentik : Nittj. volt olasz mi­
niszterelnök a Cambridge! egyetem 
idei tanfolyamán előadást tartott 
a szabadság-eszme bukásáról Euró 
pában. John Maynard Keynes cam 
bridge! egyetemi tanár, a hírneves 
angol nemzetgazdnsz elnökölt az 
előadáson és az angol szellemi vi­
lág nevében üdvözölte az előadót, 
aki értekezését francia nyelven ol­
vasta fel.

Nitti az uralkodó szomorú euró­
pai viszonyok főokául a békeszer­
ződéseket jelölte meg, amelyeket a 
háború folytatásának új módszere 
gyanánt dolgoztak ki. A béke erő­
szakos béke volt. A háború előtt 
csupán egyetlen Elszász Lothnrin- 
gia volt, jelenleg legalább 9 vagy 
10 van. A bábom előtt csupán 
egyetlen Ausztria-k fa gya rorszá g

I volt, tehát csak egy állam, amely 
! különböző nemzetiségekből állott 
I központi uralom hatalma alatt.
I A békeszerződések legalább fi—7 
í ilyen uj államot alkottak. Ezeknek 
I az államoknak legpraktikusabb 
! példája Csehország. A cseh köztár- 
I saságban a legkülönbözőbb fajú 
I nemzetek élnek : németek, magya­

rok, miliőnek stb. Maguk a (c ehek 
1 még kisebbségben is vannak a tó­

tokhoz, magyarokhoz és németek­
hez képest. Ennek folytán nagy 
hadseregre van szükségük üldözési 
politikájukért és a központosítá­
sé rt. Mindent elkövetnek, hogy sa­
ját nyelvüket a. többi nemzetiségre 
ráerőszakolják és mindez a brutális 
erőszak útján Cseréltetik meg. En­
nek az álamnak az élete nem egyéb 
mint napró napra megújuló ólefha- 
lál harc.

(FS FT?
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c3EvatAir&iliA*a
«janija fíHsan Selszeralt Faktorai,

Szövetek | Gren^dinok I Se’vmek
Enoníí^k Zef’rek Harisnyák
Bal isztok í Vásznak 1 Kesztyűk,

és mindenféle rövHAnu cikkeit
I 'énv utáni olcsó észdhdott árak. A Községi Tisztv. Orsz. SzA 
szerződéses sző idő'. — Tisztviselőknek külön ,5% ervednmv.

Ugyanezeket a tüneteket állapi- 
tóttá meg Nitti Jugoszlávia, Roma 
ma és más államok tekintetében is, 

Az előadó ezután a következő sza 
vakkal fordult a hallgatósághoz :

— Ti, angolok, jobban tudjátok, 
milyen nehéz különböző fajú, val­
lásit népeket asszimilálni. Emlékez 
zetek csak arra. hogy Írország mi­
lyen heves ellenállást fejtett ki 
minden kísérletnek.

Lehetséges talán alacsony kulinr 
nívón álló népeket nemzeti jelle­
güktől megfosztani, nem lehet azon 
ban ezt megtenni olyan népekkel 
amelyek hosszú utat tettek meg a 
civilizáció vágányán. A csehek nin 
csenek abban a helyzetben, hogy 
az erős kultúrájú német és magyar 
lakosságot megfosszák nemzeti jel­
legüktől.

— A kényszerű asszirnilálás szűk 
ségszerüen a fegyveres ököl politi- 

I kán át vonja maga után. Szabadság- 
1 -losok nincsenek és parlament csak 
i ál-életet él.

—■ Hord ár csat a az utcán. Régen 
.ragasznak már egymásra all 
es 12. száma hordárok. Az egyik 
öreg ember, a másik ellenben fiatal 
erős é.s_ mozgékony és az öreg szak 
t.H.s azért haragszik rá már régóta 
mert észrevette, hogy elfogdossa 
előle a munkát, a megbízatásokat, 
szóval károsítja. Az öreg hordár 
este felöntött a garatra, de felön­
tött a fiatal hordár is c vesztükre 
?PPen ilyen állapotban találkoztak 
össze. A hangos szócsatát már-már 
veres összecsapás követte, amiben 
j'ész,tvett volna az öreg hordár fia 
is, mikor a rendőr közbelépése vé­
get vetett a hordárcsatának és elő­
állítottá a társaságot. A hadisnroot 

, a kendőrbiró fogja megállapítani.

Tire elégett asszony. Temes­
kükről jelentik : A szomszédos Bo­
gáros községben megrendítő sp. 
rencsctl- iség történt. Michel Péter 
korcsul áros neje a pincében vigyá­
zatlanságból nagyobb mennyiségű 
szeszt csorgatott cl s ezt beszórta 
homokkal, hogy férje észre ne ve­
gye. Esle azután, mire sem gondol­
va- gyertyával ment le a pincébe.
A kiömlött spiritusz ekkor fel mb- 
onnt os n szórónosóllen nsszony o,ry 
pillanat nlati lángokban állott Mi’, 
re segélvki-íltúsnirn a házbeliek elő 
siettek, az élő fáklyán nem tudtak 
segíteni s Micbelné rettenetes ki- 
nők között meubalt. Az alig 23 éves 
fka*a!asszony fivére. Fuchs Miklós, 
aki nővére segítségére sietett, szin­
tén súlyos égési sebeket
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x Ä „Debreceni Iparos 
balegylet“ hangversenye

rAz általánosan megnyilvánult 
AíÖzóhajnak engedve, a Debreceni 
í Iparos Dalegylct f. hó S-án, szom­
baton este, 8 órakor a V ár megye- 

j ház dísztermében újból hangver­
senyt rendez. A változatos, gazdag 

; műsor keretében újból bemutatás­
ra kerülnek a soproni országos da­

li osver sen yen előadandó kötelező 
'jég szabadon választott darabok.
I Biztosra vesszük, hogy az Iparos 
' Dalegylet újabb sikerrel fogja ma­
radandó emlékűvé tenni a szombat 
estót. A hangverseny pontosan 8 
órakor kezdődik. Belépésre a mű­
sor jogosít, melynek ára 15,000 K. , 

Az előadandó darabokat holnapi 
Számunkban adjuk közre. ^ A

^ _ % Homokkerti ref. olvasó egy- 
let kebelében temetekezési segélyzo 
szakosztály alakult Felhívja az 
eevict elnöksége a tagokat, hogy 
ezen kölcsönös segélyezés alapjait 
alakult altruista intézményire irat­
kozzanak be. A beiratkozás minden 
szerdán és szombaton este es vasár­
nap délután az egyleti helyiségben
a könyvtárnoknál_eszkozoiheto.

— Megszökött fogoly. Irtó József 
.fogházőr tegnap, Székesfehérvárról 
gyapjúiénál vásárlása céljából szol 
gála ti ügyben Budapestre jött. Pm 

) tér György jogerősen ebtelt fog- 
h vöt adták mellé segítségül. A be­
vásárlás elvégzése után kimentek a 
Délivasut pályaudvarra, ahol, míg 
a fogházőr a csomagokat rendezte, 
a fogoly eltűnt, mellőle. A fogházor 
az esetet bejelentette a főkapitány­
ságnak, ahol a szökevény kézrelcerí j 
1 ősére megtették a szükséges intéz­
kedéseket.
t — Tragikus végit fürdés. Gyar­
mata község határában tragikus 
eset játszódott le. A téglagyár mel­
letti állóvízben fürödtek Bálán, tu­
dor 23 éves és Bálán Florea 18 éves 
csernagvházi lakosok, amikor az 
idősebbik testvért hirtelen görcs 
fogta el. Kétségbeesetten sietett a 
fiatalabbik segítségére. Valóságos 
birkózás kerekedett a meglehetős 
mélységű vízben^ amennyi ben Ha- 
lan Tódor erőnek erejével beleka­
paszkodott az öcesébo, úgy hogy an 
nnk mozgási szabadsága teljesen 
korlátozva volt. Végre mégis csak 
sikerült az elalólt testvért a partig 
vonszolni, ekkor azonban a fiata­
labbat teljesen elhagyta ereje s ha­
nyatt vágódott és a vízbe bukott. 
Ott is pusztult el az önfeláldozó 
testvér, mivel bátyjának jártányi 
ereje sem volt s igy tehetetlenül 
kellett végigszemlélnie becsének ha 
láltusáját.
A *

, — Mit hirdet az Ivgóságközvctr- 
tö ? (Hatvan-u. 1., ref. püspöki bér 
palota, az udvarban. Telefon, 11— 
99.) Mindennemű művészi és ipari 
termékek, bútorok közvetítése, vé­
tele, eladása és bútorok beraktáro­
zása ! Páratlan alkalmi vételek : 
egv valódi angol női raketti, tokkal 
antik asztatok, órák, vázák, 6 sze- 
méiyos porcéit ón étkészletek és evő 
eszközkészletek, dísztárgyak, hat 
darab Hő rozék, valódi bőrlmzat.tal, 
»agy ebi airtok spalettákkal, egy 
lóra való álszer szám, villanylusz- 
"f.orek, petróleum [üggőlámpák. mű­
vészi festmények, ágy elé, való sző 
nyegele, lámpák, művészi festmé­
nyek, szőnyogporoló állványok és 
iniindennemii ingóságok., Bészletfi- 
zetésre is adunk varrógépet, vász­
nakat, férfi és női ruhákat, ébresz­
tő, zseb és inga órákat, komplett 
szalongarnitarát, fél és egész háló­
kat, székeket, magános bútordara­
bokat és mindenféle ingóságokat. 
A világhírű amerikai TTnderwood- 
5rőgépek Debrecenben kizárólag az 
Ingóaágközvetitőben , rendelhetők ; 
meg réazletfizctésre is.

Konyhakéssel támadt az anyjára
Budapest, augusztus 6. Ma éjfél­

kor a Lajos-u. 70. számú házban 
édesanyjának lakásán hirtelen ki­
tört az elmebetegség Bockenstein 
Erzsébet 25 éves háztartásbeli le­
ányon és egy nagy konyhakéssel 
meg akarta gyilkolni édesanyját, 
aki rémült sikoltással menekült a 
dühöngő Őrült elő. A lármára oda­

siető ren'dőr nagynehezen locsilapi- 
totta a dühöngő leányt és elvette 
tőle a kést. Majd rábeszélte, hogy 
jöjjön vele a rendőrségre. A men­
tők bevitók a főkapitányság ügyelő 
tőre, ahol megállapították, hogy ön 
és közveszélyes őrült. Az angyal­
földi tébolydában helyezték el.

Az orkán áldozata: lejére esett 
a gipszdiszitvény

Budapest, augusztus 6. A' 'fővá­
rosban pusztító orkán lesodorta a 
Dobozi-u. 21. számú házról egy Ha­
talmas gipszöntvényt, amely az ép­
pen arra haladó Bosenfeld Irén 12 
éves iskolás leány fejére esett. A 
mentők Koponyacsonttöréssel szálli 
tolták He a súlyosan és életveszélye

sen sérült Kisleányt a Dolog-Korház 
Ha, ahol még mindig nem tért ma­
gához. Ma éjszaka kiszállt a rendő­
ri bizottság a kórházba, de a kisle­
ányt kihallgatni nem tudta, mert a 
kisleány minden kérdésre azt vá­
laszolja, Hogy: Katica bogárka.

Církaszigazgató a tigris karmai között
Alig tudták az ápolók megmentem az életét •— Mig a 
harc a íenevaddal tartott> pánik tört ki a nézőközön­

ség körében
Budapest, augusztus 6. Az állat- 

szeliditők tragikus végzete érte 
utol Kludsy Károly bdapesti szár­
mazású vándorcirkusz igazgatót a 
napokban Újvidéken. Kludsky 
Károly ugyanis nagy közönség je­
lenlétében gyönyörű, idegizgató 
mutatványokat végzett a cirkusz­
ban egy királytigrissel.,

A legszebb produkciók Közepette 
a királytigris megvadult, nekiug- 
rott szeli ditőjének és ott a cirkusz 
porondján a közönség szemeláttára 
szétmarcangolta az igazgatót.

Néhány ápoló és cirlcuszszoTga 
rögtön odarohnnt és vasdorongok­
kal kísérelte meg a tigris megfélem

ütését", ettől azonban a már úgyis 
végleg felbőszült fenevad még job­
ban megvadult és újra rávetette 
magát a több sebből vérző Kludsky. 
Károlyra.

A gyöngébb idegzetű nézők ‘kö- 
zött valóságos pánik tört ki és csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel lehe­
tett a közönség nagy részét lecsil­
lapítani.

Az ápolók, végül is revolverlövé- 
sckkcl, vasvillákkal és korbácsok­
kal mentek neki a felbőszült tig­
risnek és csak nagysokára tudták 
kimenteni a szerencsétlen cirkusz­
igazgatót a tigris karmai közül.

MN «É

— Wacha fest, mos tisztít a 
legolcsóbban Simonify-u. 55.

x Iskola könyveit légionban ér­
tékesüké i és a jövő évit beszerez­
heti Anlalfi József könyvkereskedé­
sében Szt. Anna és Varga-utca sarok

MILYEN IDŐ VÁRH ATÓ:
Meteorológia: Hazánkban a Du­

nántúl nyugati részén voltak esők". 
Nagyobb csapadékot Szentgotthár- 
don 23 mm-t mértek. A hőmérsék­
let egyes helyeken elérte a normá­
lis mértéket.

Ä üambrinysbam

Kiss Jóska
elsőrendű zenekara muzsikál.

Villamossági vállalat
FANTA ERMO, _______
Csapó utca fl. sä. Dérmnfeid-lór 8. Telefon 9—59.

Tervez és készít villamos világítási és erőátviteli 
berendezéseket, saját üzemű villamos leiepeket 
községek, malmok, gyárak és uradalmak részére. 
Raktáron tart mindennemű villamos anyagokat.

és nyári szövetekben
le<g*agtfofob vAtasxték

POSZTOHAZABAN, KOS5UTH-UTCA 6. SZ.

!*)2b augusztus 7
SPORT

A „33“ FC és az ETC 
az I. osztályban

A pénteki tanácsülésen dől e 
véglegesen az I. osztályból vaíé 
kiesés és bekerülés kérdése. Az in- 
tézöbizottság már elkésziietle javas­
latát a tanácsülésre s ezek szerint 
a „33“ FC és STC kerülnek az I, 
osztályba. Egy pillanatig sem lehel 
kétséges, hogy a tanács a javasla­
tot elfogadja.

Itt említjük meg, hogy a Magyar 
Kupa döntőjét aug. 23-án jálszák 
le az UIE és a FTCI Augusztus 
30-án lesz az országos bajnoki 
döntő a FTC és a MTK közölt és 
ugyanezen a napon kezdődik meg 
az 1925—26. évi fulballbajnokság
l. fordulója is. Az uj offszáid és 
tacsdobási szabály augusztus 15-én 
már életbelép.

A szegedi kerület 
vasárnapi atlétikai versenyén a ke­
leti kerületet — Gyu'ay, Hadházy 
(DEAC) és Bácsi (HTE) képviselik, 
Különösen érdekesnek ígérkezik Had- 
házy találkozása Raddal, a dé'i ke­
rület rúdugró bajnokával,

A DUE az országos úszó- 
kongresszuson

Az ezévi vidéki kongresszust au- 
gusz'us 9-én Kaposváron tartják. A 
DUE-t Vértes Sándor, a klub e'- 
nöke képviseli. Vizipoló bajnckcsa- 
patunk eséllyel indul a vidéki baj­
nokságért és biztosra vehető, hogy 
helyezést el fog érni. A DDE ré­
széről a következő benevezések tör­
téntek: Weichinger Böske 100 mé­
teres me 1, gyors és hátuszás, Vér- 
tessy Ferenc 100 m. I. oszt. oldal- 
úszás, Kellner Károly müugró baj­
nok, műugrás. Orosz László ICO 
méteres gyorsuszés orsz, ifj., Feld- 
heim Endre és Kalmár László 100
m, mellúszás, orsz. ifi., Benedek 
Gyula, Emerich László, Rosenberg 
Lász ó 50 m. gyermekverseny. — 
Utaznak még a vizipoló csapit ki­
egészítésére Aczél Imre, Löwi Jó­
zsef és Weichinger Béla. A ver­
senyzők pénteken reggel indulnak 
Debrecenből,

A Keleti Labdarugó Kerület
I, számú intézőbizottsága pénteken 
este 6 órakor rendkívüli ülést tart, 
amelyen az elsőoszláiyu bajnokság 
beosztásáról döntenek, iUctő.eg tesz­
nek javaslatot az augusztus 9-én 
összeülő tanácsnak.
tmmmmmmmmtmmmmwtm t—ix——mim

— Hálandó istentisztelet a „Beüli
kormány" eltái>ol,Uásának 0. évfor­
dulóján. Budapestről jelentik : Az 
uj Magyarország alapjait fektette 
le a Magyar Ház, amikor n bolse- 
vizmus hagyatékát, a Főid ( kor­
mányt eltávolította. Ennek ünnep­
lésére celebrált Eördög amerikai 
magyar plébános ma misét és mon­
dott lellristő beszédet a Szervita­
rend szónoka. Mise alatt Záborszky 
Ilona, az Operaház tagja és a ma­
gyar kir. államrendőrség tisztvise­
lői énekkara énekelt. A hálaadó 
istentiszteletet ma este 8 órakor a 
Kiszely étteremben társasvacsora 
fogja követni, amelyen Pékár Gyu­
la volt miniszter felszólalásán kí­
vül több értékes beszéd fog elhang­
zani ...............

A mozgószinházak miisora :
Vígszínház. Világattrakció. Gló­

ria Swanson legjobb szerepében. — 
Izgalmas és érdekfeszit.ö társadal­
mi dráma 7 felvonásban. Kísérő : 
Amerikai burieszk.

Uránia. Az örökélet ti Bocaccío, 
Werner Krantz, Ralp, Götzko és 
Steinruck kiváló művészekkel örö­
kítik meg Bocáeeionak legérdeke­
sebb fejezeteit. Kísérő : A férj nem 
számit, Eox burieszk.

Jönnek.: Veszedelmes ártatlan­
ság, Zoro cs Burn a strandon.
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TUZSDE
A mai értéktőzsdén az irány- 

za' lanyha volt. A forgalom igen 
vontatottan indult és mivel komoly 
vevők nem voltak a piacon, a 
fcontremin fedezetlen eladásaival 
mée jókban ki mély »tette a lanyha 
irányzatot, amihez hozzájárultak a 
realizációs eladások és a Bécsből 
rkező lanyha hírek. A papírok 

I abb 3 százalékkal estek. A lany- 
hasátr alól nem tu< Iák magukat 
kivenni az előző napok favorit ér­
tékei sem, sőt egyes papink, mint 
pl. a Maanezi1, Első magy. bizt., 
Búr vasul stb. 6—5 százalékos 
veszteséget szenvedett. A piac egye­
düli értéke, amely a tegnapi ár­
folyamon tartan; tudta magát, az 
Eg esült Izzó volt. A forgalom 
---ii.dvégig igen csendes volt.

Zürtchi zár tat 
lerménytőzsde

Hiva'alos árak: 77-es liszsvidéki 
390—392*5, egy b 385—387*5, 78- 
as nszavidéki 392*5—395, egyéb 
387*5—390, 79-es tiszavidéai 395— 
397*5, egyéb 390—392*5, rozs 290 
—,£95, tak. árpa 260—270, zab 
ó átu 380—400, ui 280-290, ten­
geri 262—265, repce 535—545, 
korpa 20-05—202.

Ferencvárosi sertésvásár.
Irányzat lanyhuló. Felhajtás 

2000. Árak : könnyű 17—20, közép 
21—22, nehéz 22—23.

A Magyar Bem eh Bank 
tíeinza árto'yamal:

1 J - i 1 ♦/. 1 :.iln

1 l'oilár, ... 7 c 563 C 71390 K
j Angol iont . . *5 All) ti 347 -it K
1 Hoiiandl forin: . 8230 K 24503 K
jj randa frank . 338 K 3470 K
j vájd frank . 13513 K 13913 K
j Láva ..... 511 K 519 K
1 Csati korom . Ílv3 K 2119 tv

i583 K 2509 K
.64 K 370 ív

dinár............. 7254 K 12i6 K
10 n. márka . 15390 K 15590 K
• 1 ;y ü márt* 12725 12i7 a

prztrik koron
. . .. ...

yti83 t'JO 59 K

— A házhelyigénylők gyűlése. — 
Tegnap, szerdán este tartották gyű 
lésüket a vármegyeháza díszterme 
ben a debreceni házigénylők. Az 
értekezleten dr. Nagy István, az 
igénylők agilis ügyésze ismertette 
az ügyet, mely már napok óta izga 
lomban tartja az érdekelteket. — 
Nagy István előterjesztése után 
hosszú vita indult meg, mert az 
igénylők ragaszkodtak a bel telkek 
liez, inig a város csak a külsősége­
ken hajlandó telket adni. Végül Kó 
rody István elnök indítványára ki 
mondották, hogyha a főispánnál, 
vagy a polgármesternél nem tud­
nak eredményt elérni, akkor az 
OFB. ítéletére bízzák ügyüket. Ki­
mondották továbbá, hogy egy kül­
döttséget menesztetlek a belügy­
miniszterhez a szükséges informá­
ció megadása végett.

— Életmentő Mussólini-lány. — 
Az Adria menti Cattoticából jelen­
tik a lapoknak, hogy Mussolini mi 
niszterelnök 15 éves leánya meg­
mentett egy leányt a vizbefulástól.

— Meggyógyul a Szegeden le­
szúrt rendőr. Megírtuk, hogy szom 
haton éjjel egy katona szuronyával 
leszúrta Szazi Menyhért rendőrt. A 
sebe életveszélyesnek látszott. A szó 
gedi korház orvosainak véleménye 
szerint, ha végre megállított vér­
zés újra meg nem indul, bizonyos a 
felgyógyulása. Hogy a merénylő 
katona mennyiben bűnös, erről sem 
a rendőrség, sem a katonai parnne1- 
nokság nem adott még ki jelentést 
A városban általános részvét nyit 
vénül Szazi Menyhért iránt, aki kő 
telességteljositésének áldozata.
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Értéktőzsde séarSsst 1925 au*,
RA .KOK

/Xngol-Magy 
laza! Bank 

Ar>rár bank 
M. Hitet 
'elzálos 
t.eszámltolb 
niasz Bank 

. Osztr. Hitel 
«Lovd bank 

■ VV. Bmk V,
4 Bős. Ágiit 

Földhitel 
. Hermes

5 Szlavón'
Hneiria 
Ingatlan 
M.-Cseh bank 
Forgalmi 
<er. Hitel 
ó.-Nmet 
Köze. ielz.: 
Városi bank 
\ercur
igmz. b. és t. 
eresk, bank 
nion

x mer. ban v 
■abank

Magnesit 
M. aso'ntt 
M.4. ksz'a. 
Kerámiai 
Móri isii 
Na cry bit. 
Salókondól 
Saleő 
Uilakí 
Unió bánya 
Uriltinvi 
Csepeli tégla

124V

2981
50

123

440
222

1030

1 ÍZT. u.5 XX -»

I idvárositite 36
1 .mótvárosi 5
fi y, Bp. fŐV. 37
B í> bányáim. 14
1 A. ált. tak. —■
1 vl.orsz.kp.t. 12 J
jjResi n. elsi 2040 1
§ Cső m. biz. 4JJU
8 -onciéra 9 i
§ A.-írancil —
1 mnonla —

ALMOK;
malom uu

iorsod-misk. 183
Concordia 42
íékéscsabal 96
. opssti »10. 151
t ár oaszt m. 31
jvzeiía 74
lan», gm. 113
úrály —
/idoria 451
1 r msdanub, 64

BA .YAK

\ij m iium —

vizíalt és Ktr. —

iauxit 610
teocsini 983
sorsod! ssia 4 7
^óriási 45
dement 82
£353knagy» —
■üszvári 220
.Olló 22;
aivéii —
í )o. ; izíígla 16)
áM-.-'-n 17". 1

NYU VIO A

Athenaeum 69
rranktio 61
lilobiis 37
Kunossf 3
Bellas 125
Kóvai t sitf. .. 4
Kidet 64
»teohanaeam 3
-5várost 4

i«4»üzem

VASMŰ VB IC:
dióül MJ, liÜ
Cobur® —
Csilcy 7
üazd. liJgr* ISO
Fábián 32
-ervver 615

,Jámkeras4* 2
Franki 60
janz-D. 2170
Ganz ált. 109;
lép ii visit 56

Työrfíy-W, 25
iíoflierr 133
Kaszab 20
íisstin* 2
-sitimé 27
Uíil^ 87
i.ioták 25
uu »ágiylt —
Aa’yar acél 137
-1. belga 118

Lámoa 113
Mérleg 9
Motorgy át 19
Jíonuru
Chaudo 165
Vegyipar 15
tVaggoagyi* 50

alágyi 4
<ex LtoyJ —

Ki ma 126
toessemana 38
KotimilUei 5
óciili :k 38
öcliulier 23
leudloil 45
Jnitas 3
Wulkáa 32
Wurner —

-orvingép —

"" FAI FAR
Alt. fa 
Cserző
i.)un írisz”

Errv. fi —!
Foritriyv —
G'ittminrr —
Hazai’ at. 80
Hont? a 12 [
KórdsbAiyrt - - - j

Cronbergar 38 1
f ín». Vr ist lü
átél; a 6

A mer.' i 6
M. er lő —

—

Malomsoky 10
Kemzetii« 375
Ltchtig 1000 1
Tfa 555 !
Rézbányái 42 1
Havonta 53
Thék —
Nasic 1810
Viktória but. 1000
'Cabolii 18
fentai ltu
ír Ti bi.

ICOÍLBC i) iS:

Adria —
Atlantija 12
Levant* 11
/Ihr. 203

Bur 132
Miskolci 130
Cözuti —
Városi 60
Déli 4L’
Nova 252
Xliamvasut —
fruazt ~

n KO'-OYAKAK-
Dél cu.or 500
Horv. cukor —
Cukoripar 1985
Georgia 357
Mezői). ::!k. 123
btummer 140 -

Élelmiszerek

Fructus —
Óceán 12
Cinner —
ózalátnl —
Busoőkí 8
VilL oezsgi —•
i oka’i oor —
halkeresk. 15

UAZ. VILLAMOS-
izzó 1170
lustizző 75
Vasinagyal —
Alt. gáz 9
Oszt. lógsz] 410

Auer ni 99;
Phöbus 82

OLAIOK-
Juhok 
'.X irosy, otr.

1 S 11 ■ i > \ > 1
Fővárost s ir 47 §
Királysör 651
Köb. oolg.! 1? — I
Pannónia a it 17 1
Temesi s ír —
Biróti szesz 300
<erevichCpg. —
Részv. s ír 431.
temesiizisz
áslichwint 232

Krausz d

SZÁLLODÁK
. Hungária is. 397-

Royal 180
Schwartzs* 100
Feisz 7U
Ueat. szán. —
Lukácst Ír 11 1'2

rex r|i.
Rita —
M. on let 60
ize» Kei!. 307
Unió ' ixtii —
ivaoiumoső 35
:zivŐ3i: T i 3fc|
W Textil 2 I
Goldbergs* 12 1
<irton 525 I
Panautioií 200 1
Gvöri' xtíf 31 1

j VEGYI FAR %
1 aoodiU.a 8b 1
I 'J15ra 4! 1
1 lunr. nlrgy. 115 1

>zikra 51 1
Variét 82 1
Chi) eia 9 g
Danisa 78 1
O ana 18 fi
lelett—51 59 I

j Klein iá i 1 — B
1 Klotili 22 E

főrők ~ j
j KÜLÖN FEL'

Desto gi 10
DunUKÍU 4 b
reiten
Kánét —-
Gummi 295
1 iterrsxi m 11
Istefan 120
l utul :iii -- 1

: Uniói Alt, -- S
I izolnokl , 2
! ZagyvapáiUU 9
1 Bárdi —
j Királyául! 500
1 Vasúti, er > 187
j Bont 57
j Írassii 375
' Corvin it a 9

El) Cl Hí 32
ilxagy ivu< 21

1 i; u-íit n 1
1 )' 'f Hl i w 1

í*PH

BlkasséiSó alatti férfi és fiú 
ruha áruházéiban vegyen, mert 
annak árui tartósak, árai pedig

nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök feszA 
ütött árban kaphatók.

M. kir. államéoitészeti hivatal,
incsiári épít nények építés' es 

karoa .tartási osztálya, Debrecen
1255-1925. számhoz.

1. Nyírbátorban építendő legény­
ségi épület munkálatainak és p diy :

!. Föld, kőműves, elhelyező :5 
burkoló munka.

II Ács munka.
III. Tetőfedő munka.
IV. bádogos munka.
V. Mázoló munka.
Vb Kályhás munkák biztosítására 

f. évi augusztus hó 21-én d. ez 
10 órakor a fenti építési osztá y 
.rotíájában, (Debrecen, Péiertlai lak­
ianya) nyilvános egységáras ver­
senytárgyalás ianatik,

2. A munkálatokra vonat1,o ó k> 
irási müveie*. ajánlati tir ap, iervk, 
költségvetések, a rész etes szálat .sí 
es műnk feltételek lend építési o z- 
íilynál (Debrecen, P-brbai laki. nya 
és pedig az összmunkákra, egyes 
munkákra munkanemenként 20.0.0 
K, azaz húszezer korona lefizetése 
ellenében hétköznapokon 12-lő; 4 ig 
átvehetők, illetve ugyanott díjmen­
tesen máso atba vehetők.

3. Bánatpénz felében 250.000 
aranykoronát meg nem haladó a án- 
latnál az ajánlati össze» 5 (öt) szá­
zaléka, ezt az összeget mégha adó 
aián a.oknál pedig 250 ezer arany­
koronáig 5 százalék, ezen összegen 
felül pedig 2 (kettő) százáéit bánat­
pénz teendő le a ten1! hivatal pénz­
táránál a pénzügyminiszter által óva­
dékképesnek elismeri pénzintézet zá­
róit (kötmányezeh) beüt könyvével, 
vagy a fenti hivatal által eí irt szö­
vegű garanc a levelével, vagy a m. 
kir. honvédelmi minisztérium 64401 
=zámu postatakarékpénztár! letét 
csekkszámlára beiizeiési lappal fizet­
hető be. (A beiizeiési iapok minden 
postahivatalnál szerezhetők be.) Az 
ajánlathoz a bánatpénz letéo njua- 
ája, vagy a befizetési elismervény 

csatolandó. Egyébként a bánatpénz- 
letételére vonatkozólag a közazálíi- 
tási szabályzat 16 §, 6 pontja az 
irányadó.

4. A versenytárgyaláson az a án- 
lattevők vagy iga?óit képviselőjük 
jelen lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk 
benyújtásáig a honvédség részére 
munkát míg nem végeztéit, szállító 
képességüket és megbízhatóságukat 
annak a kereskedelmi és iparkama­
rán k b zonylatával tartoznak iga­
zolni, mely vállalatuk telephelye 
szerint erre illetékes. Ilyen pályázók 
az ille'ő ipari munkák te jesítést:.; 
irgofiitó képességüket aj inlamk m g- 
tételekor egyidejű eg igazolni tar­
toznak.

6. Azon a ánfaftevék kis a s?ó- 
banto.e i ipari munkák tejes t sőre 
törvényes kepes léssel nem biinak, 
már ajánl ukban ily k pesilissel 
bíró mesrbi.oitat me nevezni é an­
nak képesítését igazo ni kötelese :.

Dectecen, 1925. évi aug. hó 4. .
I! nt. üi. iatóüii’steii Until 

Itiittsfii SDitntények éiil’siisiatlaa- 
latlá.i üitsij? Debrecen.

.«svire .V«» »'vwihj iwvwwwvew

• .műnk tavasz, •> izíi ■' 1 1, 
ev szép a lórii, lia :ó runíoan jlr 

Ez pedi» csak urr Is'u. ti i
%!émblőí

HMMMI&7Mmm ) vesz egy elegére * öliSté’ual
in; nuzet, dSt-u. II S atk^lnv ru
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Hpr6 hirdetések
iNégjf lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koro* 
náért felad a Eebreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdú- 
lóid vagy TiszántuHHirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sán­
dor R. Ti (Piaou. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u, 24.) könyves- 
rboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, 
minden további szó SCO korona —- Vastagbetüvel szedett apróhirdetés.' 

H levelezés és kereskedelmi apróhirdetés dija duplán számittatik
Spr ó h érúQtásGkre felvilágfO&itiást 
a 7-88,, számú telefonon ati a kiadóhivatal

fijáWAT «***■““«
, TEJ pasztörizált — HÁZHOZ 
SZÁLLÍTVA megredelhető. Sala­
mon, Miklós-utca 25. _ H327

Elsőrendű békebeli házikoszt ki­
hordásra és benlétkezésre kapható 
Teleki-utca 84.

Fehér és színes filckalapok 110 
ezer koronáért kaphatók Malta 
Anna Csemete-u. 10. 070

Tankönyvek uj és használt álla­
potban kaphatók Harmatkynál. — 
Eil vészkert 14. , H21

Fényképészeti cikkek, — lemezek 
árusítása, amatőröknek darabon­
ként is. Liener-féle. Csapó utca i.
- 40 hold föld tanyával kiadó. Víg­
kedvű Mikály-u. 8. szám.

1 Megbízható fényképező gépek és 
kellékek legolcsóbb beszerzési for­
rása Liener osztálya, Csapó utca 1. 
k Díjtalan felvilágosítást, nyújt 
amatőrök részére Liener fényképé­
szeti foto-osztálya: Csapó utca í.

I Használt fényképező gépek vé­
tele s eladása: Liener foto-osztálya, 
Csapó utca l!i

tikKancsob
maaas fizetéssel
a&BR&mmsmmrsQBmBKWB&mm———

felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában

•a Citromkörte '4000, Pergamentkör­
te 6000, befőzéshez is kapható kéz­
zel szedve, Dinnyekörte 3000. Cukor 
körte 3000, ebből mézédes lekvár 
főzhető cukor nélkül. Poroszlay-ut 
53. , 92
/ Naponként friss Házi tej kapható 
téli-nyári bordásra már leköthető. 
Rákócziul. 20. H59
/ Poloskairtást, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska- 
szer kopható. Kossnth-u. 47., NYmá- 
sy. _ 1170

Jutányosán készít monogramot, 
rí sei löt. angol ma dériét. Teleky-u. 
104. Hátul az udvarban. Felkeres­
hető délelőtt 10-ig. 110

'Kiadó sütöde Cegléd-u. 18. F46
Három izraelita tanuló jövő tan­

évre teljes ellátást kaphat. Kóeor 
koszt. Nyugati-u. 32. _ F47

■ __ Snfförvizsgára szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőrisko- 
lá ín. Erzséhet-utea 20. H70

Fürsf. Adolf püspökladányi kocsi 
gyártónál mindenféle igás és lnk- 
szns kocsi készen kapható. Knsznik"

; hó] na cry raktárt tartok, legujahb 
kivitelben. F52
■ 10—15 kosztost felveszek ebéd va­
csorára havi 400 ezer koronáért. 
( fA vámosvéresi rét. egyház a torri- 

.rtlom festésére nug. 10-ig pályázati ' 
hirdet. Értekezni lehet n lelkószi hí 
yatnlban. ^ 90

Ebéd étkezésre jobb családhoz 
ínenne tisztviselő esetleg lakás­
sal. Ajánlatokat kiadóba „Ál’nndó“ 
;ie|igére kérek. 118

Különbé járatú utcai bútorozott 
szoba, vil lány világítássá] aug. 1-re 
kiadó. Eötvös-u. 48. H74

Kétszobás, esetleg modern egyszo 
búsbas, előszobás lakást lelépéssel 
keresek. Cim a kiadóban. E55 

Különbé járatú, jól bútorozott — 
szoba kiadó. Széehenjú-utca 15. — 
emelet. 113

Poroszlay-ut 45, sz. alatti 2 szoba 
konyha, terasz, istálló, kocsiszínből 
álló házat 000 négyszögöl szőlővel 
villanyvilágítással, jó kút. eladom. 
Értekezhetni délután 3—6 óra kö­
zött a tulajdonosnál, Dr. Fényes 
Jenőnél. Fői

zr. középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogadok. Gelberger mészá: 
ros. Csemete 7. F58

Ingyen lakást adok annak, aki a 
debreceni nyomdászok által augusz 
tus 15-én rendezendő Gutenberg tin 
n énéi ven megjelenik.

Fut orozott szoba gyermektelen 
Házaspárnak kiadó. Zöldfa-utca 12.

1177
Ízt. család 2 iskolai tanulót ellá­

tásra elvállal. Hatvan-u. 30. kereszt 
épület.

'Forgalmas helyen fűszer és cse­
mege Üzlet eladó. Cim a kiadóban.

10—a
Jómén e, tel ü füszerűzleí. vagy üz­

lethelyiséget. lehetőleg központban 
átveszek. Telefon 13—42. F48

Bútorozott szoba. Collegium kö­
zelében, garzonnak kiadó Hüvelyes 
utca 6. 120

_ Budnncsfi 2 szobás, narketfes — 
komfortos lakás, lol értéssel á*adó. 
Értekezhetni Bnndi-ntca 4., Tfnr-
vátlinál......................... 123

Bútorozott szoba szelíd egyén­
nel- kiadó. T}nndi-n. 15 Weíszné.

Dékeheli lakbérért kőt szoba -kon v 
Hás lakást keresek. Cim a kiadóin - 
va falban. 104

Kiadó Három szobás, mellnkhcl ín­
ségekből álló. tel lmon in"onnan fos 
tett tiszta utcai lakás. Cim a kia­
dóban. 122

'1EÄST

Felvétetik tűzifa "és szénkereske­
désünkbe egy helyi ismeretséggel 
birrt és kereskedelemben jártas tíz- 
le* szerző. — Hay, József főherceg- 
utca 38. _ 48

Szakácsnő uradalmi intézőhöz fel 
vétetik. — Értekezni Csillag-utca 
52 szám alatt.

Festő, mázoló Tanulók, koszttal, 
vagy fizetéssel felvétetnek. Sznpn- 
nos utca 25. 77

Idősebb, feltétlen tisztességes és 
meghízható gaz.dnsszonyt keresek, 
ki egy kisebb háztartás összes mun­
káit végzi. Cim a kiadóban._ 94

Soff őrt keresünk _ azonnali belé­
pésre, ki egvuttal jó ford szerelő.

Fodrászscgédel kisegítőnek vagy 
állandó munkára és tanulót Kivesz 
Kárpoli, Eötvös-u. 64. 114

Bádogossegéd, állandó munkára 
azonnal felvétetik. Fülöp bádogos. 
Csapó-u. 3. _ 112

Ügynök felvétetik Dégenfeld tér 
II, sor, 30. sz. sátor. F50

Tanulónak jóházból való fiút — 
azonnal felvesz Waldmann, Piac­
utca 55. Csemegeüzlet. HG9

Több évi gyakorlattal birö gyors 
és gépírásban jártas pénz.tárnoknő 
felvétetik Kupfer Ignác lisztkeres­
kedésében. Bádogos-utca. F53 

Gyakorlott gyors és gépirónőt 
azonnali belépésre keresünk. Keres 
kedelmi és Gazdasági rt. Kossuth- 
ut'ca 21. F57

Tanuló felvétetik ellátással Kölni 
Sirnonffy-u. 18. F49

ÄliLÄSf itERli
26 'éves izr. rőfös és divatáru se­

géd állást keres. Lehet vidéken is. 
Cim a kiadóban.

Megbízható, komoly eladó, a rő- 
fösszakmából állást keres. Cim a 
kiadóban.

Mássáló vagy rakta mold állást 
keres középiskolát végzett izr, fia­
talember, a malmászat terén 6 éves 
gyakorlattal bír. Cim a kiadóhiva­
talban. _ _ F32

Fűszer vagy rövidáru üzletbe 
bármi ,-en irodai munkára, esetleg 
kiszolgálónak ajánlkozom. — Cim 
Schwartz Antal, Vámospércs. F33

KERESLET
Csillárt női barock szalonba, vala 

mint perzsa vagy magyar szőnye­
get megvételre keresek. Cim a Füg 
getlennél. Fői

Keresek egv páholvnavtnert az 
Arany-Bika dísztermében augusz­
tus 15-én tartandó nyomdász Gu- 
tenberg-ünnepélyre.

Két középiskolás leány teljes el­
látásra, zongora használattal, el fo­
gad tátik. Cim a kiadóban _ 107

Keresek 12—15 milliót biztos fe­
dezet mellett. Cim a kiadóban. 537 

Fajbori veszek. Márton Kálmán, 
Porosz!ay 10. Telefon 273. H25

Keresek megvételre egy fúvót, 
egv üllőt, egy satut. Cim a kiadó­
ban. , _ H02

Középiskolai tanulók a jövő isko 
le! évre. teljes ellátásra felvétetnek 
özv. Hajduné, Bovz-u. 11. sz. 121

EIÄDÄS
Boreladás elsőrangú 160 hektó 

rizling. ezerjó nagyban és hordón­
ként napi árban, Molnár Lukáts 
termelőnél. Kossuth-u„ városháza 
alatt. H52

Eladó nagy jégszekrény mészá­
rosnak vagy vendéglősnek való. 
Szent Anna-nfea 10. 054

Kis családi, ház. melyben két szó 
ha konyha, mellékhelyiségek azon 
na] elfoglalhatók. disznó és barom 
filnrfásrn alkalmas udvarral el­
adó a város belterületén, kedvező 
fizetési feltételek mellett. Felvilá­
gosítást ad a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala. F357

Eladó pénztárkassza, tükörrel, — 
nagy jégszekrény, üvegezett púid, 
állvány, tizedes mérleg, üres ládák. 
Tanuló fizetéssel felvétetik. Toka, 
Szenet Anna 1. 1172

Rőfösüzlet eladó. Bolt. műhely, 
raktár kiadó. Csapó 11.. Sümeginél.

H04
Eladó 25 hol t tanyásbirtok az on 

dódon. Értekezhetni Csapó-u. 22. sz, 
hentesüzlet. 92

Bérautó, csukott, nyitott, bármi­
kor megrendelhető. Hungária Ga­
rnen. Telefon 10—79. F38

Szemestengeri, 150 mázsa, Ko­
nyái* állomáson eladó. Értekezni — 
fLőw Miklósnál. Befhlen-u. 999.

Eladó Isnotály-uten 15. sz. ház. 
Beköltözhető azonnal három szoba, 
és mellékhelyiségek. HG3

Városi téglavetőben egy ház szép 
tember 1-re kiadó vagy eladó. Von- 
dég-u. 72. in

Géesi gyártmányú zongora, jcnu 
szemüvegek, rózsaszín lenyszoha, 
eladó.. Posta-u. 3. 1171

Majdnem uj háló és fél ebédlő 
bútor, tornyos sparhet, konyhaasz­
tal sürgősen eladó. Teleki-utca 12.

Eladom a jegykendőm a debre­
ceni nyomdászok mulatságán, au­
gusztus 15-én.

Kiadó két 44 holdas tanya a fe­
kete földön. Baross-u. 30. ILI 

Jókarban levő szőlő, terméssel 
eladó a Hat van-utcai kertben. Ér­
tekezhetni Mester-u. 32. 115

Eladó egy nagy vasesztergapad, 
egy marógép, egy vnsfürészgén és 
egylóerős villanymotor. Erzséhet- 
utea 20. ‘ 1175

Mmm
két szoba, konyhának

megfelelő helyiség azonnal kiadó. 
Székely-utca 20.

Világos nagy helyiség műhely­
nek vagy raktárnak _ kiadó. Érte­
kezni Hatvan-u. 36., kereszténűlet.

Férjhez mennék 50 milliárd kész­
pénz hozománnyal 25—35 év körüli 
úriemberhez. Vallás nem számit. 
Ismerkedés folyó hó 15-én este 8 
órakor a Bika dísztermében, a — 
nyomdászbálon.

Vidéken lakom, ismeretség hiá­
nyában szeretnék megismerkedni 
40—50 év körüli gyermektelen nő­
vel. Cim a kiadóban. II73

Guszti, kérem, adjon léét jelt ma­
gáról. Arany virág. F50

Cipészmunkások, első osztályú 
munkára felvétetnek. Jelentkezés 
Vár-u. 2. Munkamegkezdés 9-én, — 
hétfőn. Munkabérek 55, 00, 65, 70 
és 80 ezer.

Urinövel megismerkedne és anya 
gilag támogatná úriember. Levele­
ké t_ Független kiadóhivatalába — 
„Kellemes órák“ jeligére kérek.

Innas poms?

jcyicmsié n
telepről azonnali szállí­
tásra bármily mennyi­
ségben beszerezhető, 
fizethető uj búzában is

Bariba isiéin
tűzifa és szén telepe

IspotáSjf-ySca 3/b.
TELEFON 7-85.

n a « O-ás CGOO, 2-es 0400,
i 4-es 6UC0, E-rg 5svu
bfeí i 31, e-os 5500, szitált ÖCCC

4ffU0, korpa 23U0, ten veri 23(0 korma, 
Tengeriliszí árpa és Jara állandóan kapható
Horváth lisMÄ!

Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

adiólakkot, brunoun», er >.n!tr:, 
niszt, zomdndakkol is mindez 

színi nor/estékd kiváló 
minőségben nagyon 
olcsón vásárolhat

STERM
Hstéküzklben Piac ncca 10. 

Bikával szemben.

őszi barack és mindenféle 
gyümölcsök a legszebbek

kaphatók

Túthaíl
PBAC-UTCA 7 ,„

______ kapu alat'.______ Jgg

I


